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Gyors és gondos 
cséplést!

Mcg le sem volt aratva min- 
dcn szál gabona, máris sokfelé 
megkezdődött a cséplés. Alrnosd, 
Bahamer, Józsa, Nyíradony és 
még sok község szérűjében az'ál- 
talános cséplés képe tárul ki, 
asztagsorok várják a gépeket. 
Nincs is már mire várakozni! 
Ahol még nem kezdték meg a 
hordást, most már itt az ideje, 
hogy' a gabonakeresztek minél 
hamarabb asztagba kerüljenek. 
Ne várjanak egymásra a terme­
lőszövetkezetek, dolgozó parasz­
tok és a gépállomások. Ne vár­
jon a cséplőgép az asztagokra, 
hanem huzasson ki a szérűhély- 
re, a brigádszállásokra. Különö­
sen nagy felelősség hárul ezek­
ben a napokban a gépállomások 
igazgatóira, községi tanácsok ve­
zetőire, hogy minden gátló kö­
rülményt elhárítsanak a folya­
matos, gyors cséplés útjából.

felelős cséplőgépvezetők lel­
kiismereti ügye legyen — mielőtt 
munkába kezdenek — újra vizs­
gálják felül a gépet. Ellenőriz­
zék, hogy minden balesetvédő 
felszerelés meglegyen, hogy a 
medfőláda hiánymentes-e, a trak­
tor el van-e látva szikrafogóval.
A széniben a cséplőgép körül a 
k.kisebb gondatlanság is óriási 
kárral járhat cs ettől óvni kell 
magunkat. A felelős vezetőik és 
a cséplóbrigád vezetők ezenkí­
vül magatartás uk,kal.>cis„-,iieve'lő- 
munkájukkal nagy eredménye­
ket érhetnek cl a cséplés ideje 
alatt, ha rendszeresen foglalkoz­
nak a cséplő munkacsapat min­
den egyes tagjával. Nemcsak kö­
zös érdek, hanem a cséplőmunká 
sok egyéni érdeke is, hogy lelki­
ismeretes munkával kivívják a 
csépeltetek megbecsülését.

Köztudomású, hogy az elmúlt 
években sok helyen a cséplőmun­
kások nem törődtek a szalma- 
kazlak elkészítésével. Nem gon 
dől lak arra, hogy a szabna és a 
pelyva is fontos érték a mező' 
gazdaságban. A versenyértéke­
lésnél, a csóplőmunkasok jutal­
mazásánál most ezt is figyelembe 
kell venni: a csépeltető gazdák 
és termelőszövetkezetek a ha­
nyagul rakott szalmakazlaikat ne­
vegyék át. Ne tűrjék, hogy a 
Pelyvát és a töveket szerte széj­
jel szórják. A cséplőmunkások 
Pedig lelkiismeretükre hallgatva 
jó gazda gondosságával húzzanak 
tető alá minden szalma- és pely 
vakazlat. A rendelet is előírja 
hogy a szabna- és törekkazlakat 
a cséplőmunkások kötelesek he­
lyesen betetőzni és lekötözni. Ha 
ezt nem teszik a cséplőmunká­
sok, a csépeltető termelőszövet­
kezet, vagy egyénileg dolgozó pa­
raszt visszatarthatja a cséplő- 
munkások részét, míg a munkát 
rendesen el nem végzik.

A jó munka érdekében, de a 
csépldmunkások könnyebbségéért 
is, ahol csak lehet mindenütt 
használni kell az elevátorokat 
Valamennyi cséplőgéphez van 
elevátor a gépálomásokon.
, Nagy feladat hárul azonban a 
■ ércnél őszuvetkezetekre, dolgozó 
Parasztokra a behordással. Akik 
nek asztagjai még félben van 
nak, nagyon fontos az, ne hagy 
luk hosszú időre fedetlenül, mer

Kétszáz gép csépel már a megyében
Megindult a cséplés! verseny

egy hirtelen zivataros, esős idő 
beáztatja, a szél szétszórhatja és 

termény dohosod ásnak, öngyul­
ladásnak -lehet kitéve. Gondolja­
nak valamennyien arra ezekben 

napokban, hogy minden szem 
a honát meg kell menteni s ad­

dig' ne legyen nyugvás sehol, 
míg minden szem zsákba nem 
keiül s míg az állammal szemben 
minden kötelezettséget közvetle­
nül a géptől nem teljesítenek. A 
beadási kötelezettség gyors telje- 
ítése nemcsak azért fontos és ér­

délre a dolgozó parasztoknak, 
mert ezért gyorsbeadási prémium 
jár, hanem azért is, mert ez be­
csületbeli ügy is. Hiszen, ha Va­

limkor szükség volt helytállás- 
a, becsületes munkára, akkor ma 

van! Népünk állama mindent 
megtesz annak érdekében, hogy 
megváltozzon ez a táj, hogy ne 
legyen aszály, hogy könyebb és 
boldogabb légyen a falu népének 
élete és műveltebb és kulturál­
tabb. A Keleti Főcsatorna, amely 
már 30.000 katasztrális holdon ön­
töz, szinte cgycsapásra megvál­
toztatta a Hajdúság életét. Az 
üzemek, a gyárak, a családi há­
zak, a kultúrotthonok és mozgó­
képszínházak mind-mind a dol­
gozó népünk életének szebbété- 
telét szolgálják.

S most, még fokozottabban 
helytállásra van szükség, mert a 

tiU-áö--több mint 08.000 ka­
tasztrális hold föld áll víz alatt, 
ahol a termés nagyrésze elpusz 
tűit. Akik az áradattal állna-k és 
álltak szemben bebizonyították, 
hogy helyt tudnak állni ember­
telen körülmények . között is és 
legtöbb esetben győzedelmesked­
tek az elemek dühöngésével 
szemben. A mi megyénk távol van 
az árvíztől, de csak kilomé terek­
ben .S hogy mennyire közel va­
gyunk, azt a szívünk és józan 
eszünk szabja meg. A cséplőgé­
pek mellett való helytállás, i 
felelős vezetők fokozottabb szak­
mai felkészültsége, a cséplőbri­
gádok lelkiismeretes jó mun­
kája, a dolgozó parasztok és tér 
melőszövetkezetek közös erőfe­
szítése a kenyércsata megnyeré­
séért, az árvízsujtotta lakosság 
ezreinek is segítséget jelent. A 
béke és a haza ügye, mindenki 
ügye ez. Megyénk területén most 
erre -legyen legnagyobb gondunk; 
hordani, csépelni a termést zsá­
kokba, magtárakba rakni.

A cséplés mellett még a tarló­
hántást is el kell végezni. A 
traktorosok háromkilométeres 
körzetben végezzék a tarlóhán­
tást éjjel. A gépállomás igazga­
tóinak gondoskodásán múlik, 
hogy a gépek éjjel-nappali mun­
kája biztosítva legyen. Elsősor­
ban az állami gazdaságok és ter­
melőszövetkezetek tarlóján in­
duljon meg a munka. Nappal csé­
pelni, éjjel tarlót bántani! Ez le­
gyen a jelszó.

Az elkövetkezendő hetekben 
sok a tennivaló, hogy egész évi 
munkánk gyümölcsét biztonság­
ba tegyük. Szíwél-lélekkel helyt­
állni', teljesíteni emberi és állam- 
polgári kötelezettségünket. Ezt 
kívánja a haza és minden egyes 
ember érdeke! Akkor ünnepel­
hetjük Alkotmányunk ünnepét 
méltóképpen, ha a cséplést, be­
gyűjtést elvégeztük.

A megyében befejezettnek te­
kinthető az aratás munkája. A 
munka dandárján túl vagyunk és 
most az a fő feladatunk, hogy a 
behordás gyorsításával, napról- 
napra erősítsük a cséplés ütemét. 
A megye területén szombaton 200 
gépnél több csépelte már a gabo­
nát. Hétfőre várható, hogy teljes 
erővel megindul megyénkben a 
cséplés és több, mint 600 cséplő­
gép duruzsolása, a cséplőcsapatok 
lelkes versenye tovább segíti a 
megyét, hogy megnyerné a gabo­
nacsatát.

Józsán csak egy a hátralékos 
—- Jónás Gábor

A megye községeit Álmosd hív­
ta aratási, cséplési, beadási ver­
senyre. Józsa elébe vágott az ara­
tásban és úgy látszik, hogy a csép- 
lésben is első akar lenni. Kovács 
Antal, a józsai tanácselnök mon 
dotta szombaton délben :

— A község dolgozó parasztsága 
küzd azért, hogy augusztus 5-re 
befejezze a cséplést és teljesítse a 
beadást.' A gépektől már 541 má­
zsa terményt beadtak. A mi fa­
lunkban- tudják, mi a becsület. 
Mindenki a géptől teljesíti beadá­
si kötelességét; nincs hátralékos a 
gabonabeadásban, psgk egy: Jónd, 
Gábor a neve, miatta szégyenkez­

nek a becsületes dolgozó parasz­
tok, hogy ilyen ember is van Jó­
zsán. Tavaly is hátralékos volt, 
meglátszik rajta a kulák befolyás.

— A mi cséplőcsapataink virra­
datkor kezdik és este tíz óráig dol­
goznak, hogy megnyerjük a me­
gyei versenyt és minél előbb zsák­
ba kerüljön a búza. A 'cséplőgépe­
sek között Laczkó László az első. 
Úgy látszik az is marad és csapa­
ta kapja meg a tanács ajándékát, 
az elsőknek járó 50 liter sört.

Zászló és nóta a legjobb 
cséplőgépesnek

Álmosdon is igen kemény iram­
ban indult a cséplés, hogy a ve 
zető helyet megszerezzék. Bisi 
Béla cséplőgépe napi 135 . mázsás 
csépléssel indult, eredményét 
előbb 210-rc és pénteken estére 
pedig 220 mázsára növelte. Az ál 
mosdi határban ez most a legjobb 
eredményi .Kissi Gyula tanácsel­
nök és az élenjárók küldöttsége a 
cséplőgépnél kereste fel Bisi; Bé­
lát, Átadták á tanács vándorzász­
laját és zenekar is köszöntötte s 
jó munkáért: Szárfiyalt a dal az 
asztagok felett: Magasan - repül a 
daru, szépen szól...

Álmosdon vasárnap is dolgoz­
nak a gépek. Bisiék cséplőgépéhez 
a vasárnapi ebédhez a tanács sör­

rel teli hordót küld jutalmul a jó 
munkáért. Ez csak előleg, a cséj> , 
lés befejeztével rendezik meg a 
nagy áldomást.

Álmosdon nincs hátralékos 
a beadásban

Az álmosdi cséplőgépcsapatok 
versenyében Bisi Bélának ke­
mény versenytársa Fiók Sándor 
DISZ brigádja. Alig néhány má­
zsával maradtak eddig el. A ver­
senyt megnyerni ők is akarják és 
ezért minden percet jól kihasznál­
nak a cséplés gyorsítására.

Az álmosdiak nemcsak a csép­
lés jó elvégzésében, hanem a be­
adásban is példát mutatnak. A 
Táncsics tsz már teljesítette évi 
gebonaboadását, az egyéniek is 
géptől viszik a gabonát. Nincs 
hátralékos Álmosdon a gabona- 
beadásban.

Az egyeld gépállomásnak 12 
cséplőgépe dolgozik már. A leg­
jobb eredményt Tóth János érte 
cl. Szombaton délelőtt jelentették, 
hogy teljesítménye az - 1700-ps 
cséplővel már 12 vagon. Az cgyeki 
gépek több mint 37 vagon gabo­
nát adtak már Te. Biztatóan szép 
eredmény ez, méltó az egyekiek 
jó híréhez.

cA q^abmmemlcL húst
Bodó Lajos, a kismarjai tanács­

elnök a napokban mondotta: Örök 
mozgó ember ez a Kéri József, a 
pocsaji gépállomás főgépésze. Nap­
jában többször is látom, hogy el- 
száguld a tanácsháza előtt. Nem 
jön be, de nem is baj, hiszen a 
gépeknél van neki dglga. Járja ez, 
mint az óra a maga útját. Pocsaj, 
Esztár, Kismarja, Nagykereki, 
Hencida, Konyár jól ismeri moto­
ros sapkáját!

Kéri József elvtárs sovány 
arcú, csendes beszédű, de igen ha­
tározott ember. Soha nem hagyja 
szó nélkül, ahol valami hibát lát. 
Nem tud elmenni a hiba mellett. 
Ez igen jó tulajdonság. Magatar­
tásának, egész működésének alap­
ja, hogy érzi a személyes felelős­
séget a gépek, az emberek mun­
kájáért. Ez a felelősségérzet csen­
dül ki a szavából, amikor így 
mondja : az én gépeim.

Őszinte beszédű ember Kéri Jó­
zsef elvtárs. Nem köntörfalaz. 
Megmondja az igazat minden kö­
rülmény között. Szavaiból nem. a 
fölényeskedő, kioktató hang bán­
tó hangsúlya csapódik ahhoz, aki­
vel beszél a hibáról, hanem a szí­
vós segíteni akarás ereje sugárzik. 
Meggyőz, tanít, de nem dorongot 
és nem megaláz.

A virágtól ékes, zöld lugassal 
díszes gépállomást' udvaron be­
szélgettünk Kéri József elvtársiul 
a gépekről.

— Tapasztalatom — mond­
ja — az: a gépi munkának csak 
akkor van sikere, ha jó a karba,n- 
tartás. Csak igy lehet megelőzni a 
töréseket, üzemzavarokat. Ahol 
nem jó a karbantartás, ott, hiába 
volt jó a gépjavítás, mert nem lesz
■folyCLTH-CLÍOS Cl VlUllkd. (LZ ÜZeTtlZCLV'l-
rok miatt. A gép kényes szerke­
zet, ha nem viselik gondját, ha 
csak hajszolják, de nem ápolják, 
hamar tönkremegy.
_A pépet szeretni kell, figyelni

menetközben, hol lazul egy-egy 
csavar, hol hangzik idegen zörej. 
A gép ezzel kér segítséget. Ha lel­
ketlenül kezelik a gépet, a legjobb 
gép is kiesik a termelésből. El kell 
mondani azt is, hogy nem elég jó 
gépet csinálni, gondoskodni kell 
arról is, hogy a gépre olyan em­
berek kerüljenek, akik értenek is 
hozzá! Az embert is javítani kell, 
nemcsak a gépet. Több tudásra 
van szükség, állandó képzésre, 
csak így lehel egyre jobb az ered­
mény.

A gépállomás dolgozói elmond­
ják, hogy Kéri elvtárs reggel ki­
adja a munkát a gépállomási mű­
helyben, megmondja a körzeti 
szerelőknek, hogy mi a feladatuk 
és azután motorkerékpárjával cl- 
viharzik.

Egész nap nem is látják a 
gépállomáson, de látják a járásban 
dolgozó gépek kezelői és ez a fon­
tos. Ott van a gépeknél, ellenőrzi, 
hogy megtörtént-e a karbantar­
tás. Ha hiba van, javít. Előfor­
dult az elmúlt héten, hogy 48 
óráig egyfolytában dolgozott. A 
nagykereki határban a fiatal trak­
torosoknál baj volt, de az arató- 
cséplőgép feszültségszabalyozója

is megmakacsolta magát. Megfen 
vílotta a gépet, elcsépelt vele 40 
mázsát, azután adta át további 
munkára. A konyári határban 
Tóth Jánosnak elsüllyedt a trak­
tora. A Lanz-Bulldog segítségével 
kiemelte, hogy minél előbb tudja 
folytatni a tarlóhántast. Az ellen­
őrzés során még az. is kiderült, 
hogy a konyári Alkotmány föld­
jén estefelé három traktoros — 
tekintettel a fizetéses napra — 
nem folytatta a munkát. Vigadni 
mentek. Felkereste a fiatal trak­
torosokat és munkába állította 
őket.

Pénteken reggel ötkor kezdte a 
munkát Kéri elvtárs, de még 
szombaton este csak azt telefonál­
latta haza a feleségének, hogy ne 
várják, nem tud hazamenni. Szer­
vezte a vasárnapi aratást. Sike­
rült is a vasárnapi műszak. Min­
den gép dolgozott.

4 tények bizonyítják: siker­
rel végezték a pocsaji gépállomá­
son az aratási, tarlóhántási fel­
adatot. Most azért küzdenek, hogy 
a cséplést is hasonló sikerrel vé­
gezzék el. Kéri elvtárs motorja 
járja a cséplőgépeket. Rendben 
van-e az olajos edény, a zsírzó­
szem. Jól állították-e be a gépe­
ket? Az ellenőrzés jó hatása most 
is érvényesül.

Lehetne azt is mondani, hogy 
minden cséplőgépen ott van a fő­
gépész szeme. Gyors az intézke­
dés, hamar kéznél a segítés. A 
gépállomás igazgatója. Kerekes 
Károly elvtárs is átadta motorke­
rékpárját, de a. párttitkár Csizma­
dia Ferenc is az egyik körzeti sze­
relőnek, hogy minél hamarabb 
oda roboghasson, ahol javítani 
kell.

A gyorsaság fél segítség — tart­
ja a közmondás. Ez válik valóra a 
jó ellenőrzéssel párosulva a po 
csajt gépállomáson.

Bencze Mihály
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Van Nguen Zíap tábornok elrendelte 
a „Tüzet szüntess“-! egész Vietnamban

Peking. (Uj ?Cína). A Vietnami 
tájékoztató Iroda jelenti, hogy 
Van Nguen Ziap tábornok, a viet­
nami néphadsereg főparancsnoka 
ijüiius 23-án egész Vietnam terü­
letére szóló hatállyal a következő 
tűzszünet! parancsot intézte a 
Vietnami néphadsereg reguláris 
és helyi alakulataihoz, a milíciá­
hoz és a partizánokhoz:

„A genfi értekezleten a vietna­
mi ellenségeskedések megszünte­
tésére létrejött egyezménynek 
megfelelően a vietnami néphadse­
reg összes reguláris és helyi ala­
kulatai, a miliqia és a partizánok 
egységei Vietnam egész területén 
egyidejűleg szüntessék be a tüze­
lést az alábbiak szerint:

Az északvietnamt arcvonalón 
1954 július 27-én reggel hét órától 
$a Vietnami Demokratikus Köz­
társaság időszámítása szerint), a 
középvietnami arcvonalon 1954 
augusztus 1-én reggel hét órától; 
a délvietnami arcvonalon 1954 
augusztus 11-én reggel hét órától“.

Laoszban augusztus 6-án
lép életbe a fegyverszünet
Párizs (MTI). Az „AFP“ köz- 

6ése szerint az illetékes katonai 
(hatóságok Laoszban megállapod­
tak abban, hogy tekintettel azok­
ra a nehézségekre, amelyekkel a 
fegyverszüneti egyezmény meg­
kötésével kapcsolatos híreknek 
ez ország területén való elter­
jesztése jár, augusztus 6-án reg­
gel hét órakor lép életbe a fegy­
verszüneti megállapodás.

Francia-vietnami megálla­
podás

London (MTI). A londoni rá­
dió közlése szerint az indokínai 
francia főparancsnokság és a

Vietnami Demokratikus Köztár­
saság főparancsnokságának kép­
viselői megegyeztek abban, hogy 
a fegyverszünet hatálybalépése 
előtt Indokínában nem hajtanak 
végre semmiféle nagyszabású 
hadműveletet.

A lengyel kormány 
nyilatkozata

Varsó (TASZ). A lengyel lapok 
közlik. hogy V. M. Molotov szov­
jet külügyminiszter és A. Eden 
angol külügyminiszter, mint a 
genfi értekezlet elnöke, július 22- 
én az értekezlet nevében azzal a 
kéréssel fordultak a lengyel kor­
mányhoz, hogy vegyen részt a 
vietnami, laoszi és kambodzsai 
hadműveletek beszüntetésére vo­
natkozó egyezmény végrehajtását 
ellenőrző nemzetközi bizottság­
ban.

A lengyel kormány július 23-án 
válaszolt V. M. Molotov és A. 
Eden külügyminiszternek. A len­
gyel kormány válaszában hozzá­
járult ahhoz, hogy Lengyelország 
képviselői résztvegyenek ^ a nem­
zetközi ellenőrző bizottságban.

A francia nemzetgyűlés 
jóváhagyta Meudes-France 

genfi tevékenységét
Párizs (MTI). A francia nem­

zetgyűlés pénteken este szavazott 
a genfi megegyezések jóváhagyá­
sáról. A szavazást megelőzően 
Mendes-France felszólalt. Men- 
des-France ebben a beszédében 
azt mondotta, hogy „o genfi meg­
egyezés megerősítette Franciaor­
szág kapcsolatait nyugati szö­
vetségeseivel“. A francia minisz­
terelnök hozzátette: „Amikor hi­
vatalba léptem, nagy eltérés volt

a francia és az amerikai politika 
vonala között. Ilyen, különbség 
ma már nincs“.

A szavazásban 475 képviselő 
vett részt. A francia küldöttség 
genfi tevékenységét és eredmé­
nyeit 462 képviselő hagyta jóvá, 
köztük 95 kommunista, 104 szo­
cialista, 74 radikális szocialista, 
57 URAS, 30 független köztársa­
sági, 22 UDSR, 15 tengerentúli 
független, 15 MRP, 10 ARS és 4 
képviselő. 13 képviselő a genfi 
francia küldöttség tevékenységét 
nem hagyta jóvá, ezek között 4 
URAS, 3 ARS és egy MRP. 134 
képviselő tartózkodott a szava­
zástól.

India résztvesz az indokínai 
fegyverszünet ellenőrzésében

Új-Delhi (MTI). Az „AFP“ hi­
vatalos források alapján közli, 
hogy az indiai kormány szomba­
ton reggel értesítette George 
Middletont, Nagybritánnia új­
delhi főmegbizotthelyettesét: In­
dia hajlandó vésztvenni az indo­
kínai fegyverszünet végrehajtását 
elelnőrző semleges bizottságban.

Indiai, kanadai, lengyel 
tanácskozás a fegyverszüne­

tet ellenőrző semleges bi­
zottsággal kapcsolatos kérdé­

sekről
Uj-Delhi (MTI). Az „Assotiated 

Press“ jelentése szerint Jerzy 
Grudzinsky, a Lengyel Népköztár­
saság újdelhi nagykövete és Es- 
cott Reid újdelhi kanadai főmeg- 
bízott pénteken külön-külön meg­
beszélést folytatott R. K. Nehru 
indiai külügyi államtitkárral, az 
indokínai fegyverszünet végre-

A genfi egyezmény után
Peking (Uj Kína). Mao Ce- 

tung, a Kínai Népköztársaság né­
pi kormányának elnöke július 
23-án az indokínai kérdésben lét­
rejött megállapodás alkalmából 
Üdvözlőtáviratot intézett Ho Si- 
Minhez, a Vietnami Demokrati­
kus Köztársaság kormányának 
elnökéhez:

Az egész kínai nép a vietnami 
néppel együtt küzd majd a lét­
rejött egyezmények maradékta­
lan végrehajtásának biztosításá­
ért, valamint Ázsia és az egész 
világ békéjének és biztonságának 
megőrzéséért és megszilárdításá­
ért — hangsúlyozta a táviratban.

a
London (TASZSZ). A „Daily 

Herald“ szerkesztőségi cikkében 
hangsúlyozza: „A. genfi értekez­
let nemcsak véget vetett a köl­
csönös emberirtásnak, hanem ki­
küszöbölt bizonyos gyanakvást és 
eloszlatott bizonyos aggodamakat 
is. Olyan rendezés ez, amely azon 
az elven alapul, hogy a nagyha­

talmak tömbjeit alkotó nemze­
teknek ugyanúgy, mint a sokat 
szenvedett indokínai népnek 1« 
meg kell tanulniuk együtt élni...“

a
Dzsakaria (TASZSZ). Az indo­

néz sajtó mély megelégedését fe­
jezi ki a genfi értekezlet ered­
ményeivel kapcsolatban. A „Szu- 
lu Indonesia“ című lap a követ­
kezőket hangsúlyozza: „A Géni­
ben létrejött megegyezés a béke 
erőinek győzelme a háború erői 
felett. Most már világos, hogy az 
ideológiai különbség nem lehet 
akadály a különböző országok 
közötti kölcsönös megértés és 
béke helyreállításának útján".

o
Montevideo (TASZSZ). Uru- 

guayban hatalmas lelkesedéssel 
fogadták az indokínai fegyverszü­
neti egyezmény megkötését. Az 
uruguayi közvélemény az egyez­
ményt a béketábor nagy győzel­
mének tekinti, amely elősegíti a 
nemzetközi feszültség enyhülését.

hajtását ellenőrző semleges bi­
zottsággal kapcsolatos problé­
mákról. A megbeszélésekről rész­
leteket nőm hoztak nyilvános­
ságra.

Bevan rádiónyilatkozata
London (MTI). Aneurin Bevan, 

az Angol Munkáspárt úgyneve­
zett balszárnyának vezetője pén­
teken este a londoni rádióban 
nyilatkozott Nyugat-Németország 
felfegyverzéséről.

Bevan kijelentette: „Németor­
szág újrafelfegyverzése döntő lé­
pés lenne a harmadik , világhábo­
rú felé. A jelenlegi politika — 
szerencsétlen politika. Mindenek­
előtt megoldást kell találni Né­
metország feldaraboltságának

kérdésében. — Másik értekezletet 
követelünk! Újraegyesített Né­
metországot akarunk! Amíg Né­
metország részekre lesz darabol­
va. addig ebben az országban ir- 
redentista mozgalmak lesznek. 
Egységes, szabad és semlegesített 
Németországot akarunk.!“

Csou En-laj a szovjet kor­
mány meghívására Moszkvá­

ba utazik
Berlin (Uj Kína) Csou En-laj, a 

Kínai Népköztársaság miniszter- 
elnöke a Szovjetunió kormányá­
nak meghívására látogatást tesz 
Moszkvában. Csou En-laj berlin: 
és varsói látogatása után két na­
pot tölt a szovjet fővárosban.

NEMZETKÖZI SZEMLE
Akik a genfi győzelmet kivívták

Sok esztendeje annak, hogy az 
első népnevelők elindultak lakás- 
lól-lakásra hírül vinni: valami 
új dolog van születőben, a béke- 
mozgalom. Nem könnyű felada­
tot vállaltak magukra. Megma­
gyarázni azoknak az emberek­
nek, akik nemrégiben még sem­
minek sem érezték magukat, 
hogy szaraik döntő lehet, világot 
is mozgathat — hálás dolog, de 
nehéz. Hányszor volt részük az­
óta sokszor megismert kézlegyin­
tésben. „Igen, igen én nem aka­
rok háborút, minden tagom irtó­
zik tőle, de mit tehetek? Azelőtt 
is a politikusok, a diplomaták in­
tézték a világ dolgait, ezután sem 
less másként. Ki hallgat meg en­
gem?“

T gy volt, ki tagadja. De nem 
is ked ezt elhallgatnunk, hi­

szen annál nagyobb a siker, amit 
kivívtunk, köztük az egykori le­
gyintek is. Aláírást gyűjtöttünk 
a stockholmi felhívásra: Ne hasz­
náljanak atombombát! Koreában 
dúlt a harc, a Los Alamos-i rak­
tárakban halmozódott az atom­
bomba és mégsem merték le­
dobni. Nagyot nőtt a békemozga­
lom becsülete. Koreában aláír­
ták a fegyverszünetet; tárgya­
lást követeltünk és Berlinben 
hosszú évek óta először összeült 
a négy nagyhatalom külügymi­
nisztere; elfojtani az utolsó vi­
lágháborús tűzfészket Indokíná­
ban — ez volt az utóbbi idők leg­
fontosabb követelése és Íme, 1954 
júliusának utolsó napjaiban a 
fegyverszüneti okmányokon ott 
vannak az aláírások, ezekben az 
órákban elhallgatnák a fegyve­
rek. Ennél nagyobb győzelmet 
most, elképzelni sem lehet.

Igen hasznos ilyen nagyfontos­
ságú fordulópontnál megállni 

"egy-egy pillanatra, visszanézni, 
hogyan is volt, mi segítette elő 
és esetlég mi késleltette az ered-

-

ményt? Történt-e valami válto­
zás a világban és ha igen, minek 
a hatására, miben áll ez a válto­
zás?

i“1 enfben az indokínai kérdés 
tárgyalásánál három olyan 

kormány képviseltette magát, 
amely hivatalos politikájában a 
tömegek, az egyszerű dolgos em­
berek vágyait és elképzeléseit 
követi, a béke politikáját. Ez^ a 
három hatalom: a Szovjetunió, a 
Kínai Népköztársaság és a Vietna­
mi Demokratikus Köztársaság. 
Békepolitikájuk gyakorlati lénye­
gét nem nehéz tömören összefog­
lalni: a két rendszer békésen 
megfér egymás mellett, sok kér­
désben együtt is működhet és 
gyümölcsözően kiépítheti kapcso­
latait különösen gazdasági és kul­
turális téren. Ez egyértelmű és 
világos politika,, ezen az alapon 
a legbonyolultabb kérdések is 
megoldhatók. Persze nem kevés 
függ a másik tárgyalóféltől, aka­
ratától, törekvéseitől. Es ez a kér­
dés már kevésbbé egyszerű.

Kezdjük a fogasabbikkal. 
Nagybritánnia álláspontjával, le­
szűkítve a genfi értekezleten kö­
vetett magatartásával. Az angol 
küldöttség Eden külügyminiszter 
vezetésével — ha nem is mindig 
egyenes vonalban és nem is min­
dig a legnagyobb következetes­
séggel — bizonyos fokig pozitív 
tevékenységet fejtett ki a meg­
egyezés elérése érdekében. Az a 
közvetítő szerep, amelyet a nyu­
gati sajtó olyannyira hangsúlyo­
zott, — természetesen nem olyan 
mértékben, ahogy különösen az 
angol lapok igyekeztek beállítani, 
— nem volt kis jelentőségű. Nem 
szabad elfeledni azt sem, hogy 
Eden volt az értekezlet egyik el­
nöke és nem egy példa állt ren­
delkezésünkre a második világ­
háborút követő évekből, amikor 
a nyugati diplomácia „ügyrendi

kérdésekkel“, alakiságokkal hiú­
sította meg sok fontos problémá­
ban- a megegyezést. Annyira 
azonban nem becsülhetjük túl 
ezt a szerepet, hogy ne vegyük 
tekintetbe, mennyi része volt a 
megértőbb légkör kialakításúban 
a szovjet küldöttség diplomáciai 
felkészültségének, magasfokú 
diplomáciai művészetének, őszin­
te megegyezési készségének és 
nem utolsó sorban Molotov elv- 
társ gazdag diplomáciai tapasz­
talatainak.

A mi már most a . franciákat 
illeti, a „második küldött­

ség“ . Mendes-France vezetésé­
vel (az első, a Bidault vezette 
delegáció volt), a megegyezésre 
törekedett. Ez érthető, hiszen 
azon állt, vagy bukott, hogy meg­
marad-e a jelenlegi francia kor­
mány, vagy pedig egy hónap után 
le kell köszönnie. A genfi fran­
cia küldöttség magatartását te­
hát nem kismértékben a belpoli­
tikai körülmények szabták meg.

Itt kanyarodunk vissza a ki­
induló ponthoz. Milyen belpoliti­
kai meggondolások vezették Men-. 
des-France-t, hogy ne térjen visz- 
sza Páilzsba üres kézzel? A fran­
cia burzsoázia érdekei? Tagadha­
tatlan, döntő súllyal esett a lat­
ba. A francia burzsoázia számot­
tevő rétege — mondhatjuk több­
sége — érdekének tartotta az in­
dokínai ellenségeskedések be­
szüntetését. De a legnyomósabb 
ok, a tömegek véleménye, az or­
szág elsöprő többségének, a kis­
embereknek a véleménye, a bé­
keharcosok követelése. A béke­
harcos tömegek buktatták meg a 
Laniel—Bidault kormányt, mert 
a megegyezés ellen dolgozott és 
a békeharcos tömegek adtak iga- 
zánböl megbízatást Mendes-Fran­
ce kormányának, mert a fegyver- 
nyugvást ígérte. Semmivel, s’em 
kisebbítjük a francia békeharco- 
sök érdemeit és eredményessé­
gét, ha ugyanakkor kiemeljük: 
Ók viszont azért arathattak győ­
zelmét, mert a sokszázmilliók 
mellettük álltak, velük egy sor­
ban a csatarendben.

Sok szempontból ez magyaráz­
za meg az angol álláspontot, is. 
Azért sok szempontból, mert
Angliánál több meggondolás is 
szerepet játszott, hogy úgy poli­
tizáljon Genfben, ahogy tette, 
így a többi között Nagybritánnia • 
sajátos birodalmi érdekei általá­
ban Ázsiában, de különösképpen 
a Távol-Keleten, az érintett Dél- 
kelet-Ázsiában. De kel’-e külön 
magyarázni, hogy a brit kormány 
sem hagyhatja figyelmenkívül a 
békés egymásmelleit élés eszmé­
jének vonzóerejét a tömegek kö­
zött és az angol ipari-kereskedel­
mi körökben, amelyek üzleteket 
akarnak kötni ott, ahol piac van 
és ahol vásárolni lőhet: Keleten. 
Nagymértékben ez magyarázza 
meg az eddiginél önállóbb brit 
külpolitikát, a genfi magatartást. 
Ez magyarázza meg, hogy az 
utóbbi időben az angol kormány 
maga is sokszor és oly nyomaték­
kel hangoztatja törekvését a bé­
kés egymásmelleit élés politiká­
jának folytatására.
TTa a genfi megegyezést a bé- 

kehare eddigi egyik legna­
gyobb győzelmének minősítjük, 
nem feledkezhetünk meg a béké­
ért vívott küzdelemnek arról a 
formájáról sem, amelyet jelen 
esetben a hős Vietnam népe és a 
többi indokínai nép vívott meg: 
a béke fegyveres védelméről. Tel­
jesen világos — ha a francia ex- 
pediciós hadtest nem ízleli meg 
Dien Bicn-Phunál a hatalmas ve­
reség keserűségét, ha a vietnami 
néphadsereg győzelmeinek ered­
ményeként nem kényszerül kiürí­
teni a Vörös-folyam deltavidékét, 
akkor nincs fegyverszünet — 
— vagy legalább is nem így, aho­
gyan most megkötötték. A genfi 
fegyverszüneti egyezmény — 
amint azt Molotov elvtárs az ün­
nepélyes záróülésen jellemezte — 
a nemzeti felszabadító küzdelem­
nek, e küzdelem nagy áldozatai­
nak és hősiességének nemzetközi 
elismerését jelenti.

íme, ez a béke erői genfi győ­
zelmének mérlege. Mégsem lenne 
hiteles a mérleg, ha megfe- 
'edkeznénk egy igen lényeges

mozzanatról, az Amerikai Egye­
sült Államok helyzetéről a ta­
nácskozások lezárása után. Nos, 
itt egyértelműen le lehet szögez­
ni az eredményt. Miután a dulle- 
si diplomáciai megszámlálhatar- 
lan kísérletet tett a béke rende­
zése meggátlására, végül is as 
utolsó ülésen a szó szoros értel­
mében véve is magára maradt, 
elszigetelődött. A sok kisebb-na- 
gyobb kudarc, amelyek ezt a dip­
lomáciát a tárgyalások bárom 
hónapja alatt érte 1954 július 21- 
én egyetlen hatalmas méretű ve­
reségben csúcsosodott ki. Az 
egyik oldalon az értekezlet ki­
lenc résztvevője közül nyolc, 
amelyek aláírták az okmányokat, 
részesei a megegyezéses döntésnek, 
a másik oldalon, a kilencedik, az 
Egyesült Államok, amely kétes- 
értékű, külön-nyilatkozatot tesz, 
Ez a nyilatkozat csak úgy hem­
zseg az olyan szavaktól, mint 
„béke”, az „ENSZ alapokmányá­
nak tiszteletben tartása“ és á 
„népek jogai". Valójában e sza­
vak azt takarják, hogy Washing­
ton mitsem változtatott eddigi 
háborúra törekvő politikáján, 
lappén ez az, ami megszabja a 

béke erőinek soronkövetkező 
feladatait. Genf hatalmas győze- 
lem, de korántsem a döntő meg- 
egyezés. Eisenhower elnök á 
fegyverszünet aláírásának más­
napján jelentette ki, hogy a.3 
Egyesült Államok más nemzetek­
kel együtt tovább dolgozik a dél­
keletázsiai támadó katonai blokk 
gyors megszervezésén. A jelen 
pillanatot vélték a legalkalma­
sabbnak arra. hogy az eddiginél 
is gyorsabb ütemben erőltessék a 
német felfegyverzést. Az ez elle­
ni harc lesz az elkövetkező idők 
legfontosabb feladata. Nincs még 
rendezve az atomfegyver eltiltá­
sának és a leszerelésnek a kérdé­
se sem. Genf igazolta, hogy a vi­
tás. kérdésekben a rendezés leg­
járhatóbb útja a tárgyalás.

A_ genfi szovjet küldöttség szó­
vivője azzal búcsúzott az újság­
íróktól „viszontlátásra”. Mint ed­
dig, ezután is a békeharcos száz­
millióktól függ, hogy a viszontlá­
tásra, a további tárgyalásokra 
sor kerüljön.
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t alkotó nemze- 
[v, mint a sokat 
ikinai népnek ia 
tiok együtt élni..."
151
ksZSZ). Az indo- 
I megelégedését fe­

er tekezlet ered- 
hsolatban. A „Szu- 
fímű lap a követ- 
liyozza: ,,A Genf- 

megegyezés a béhe 
tie a háború erői 
r világos, hogy az 
pnbség nem lehet 
Iülönböző országok 
nős megértés és 
lásánalc útján".
o
(TASZSZ). Ura­

lna s lelkesedéssel 
lokinál fegyverszü- 
r megkötését. Az 
ileménv az egyez- 
íbor nagy győzel- 
i amely elősegíti n 
eültség enyhülését.

I Másik értekezletet
jraegyesített Ké­

sárunk! Amíg Né- 
ekre lesz darabol- 
n az országban ir- 

I zgalmak lesznek. 
pd és semlegesített 
I akarunk

a szovjet kör­
ív ás ár a Moszkvá- 
I utazik
ina) Csou En-Iaj, á 
Érsaság minisztér- 
letunió kormányá­
ra látogatást tesz 
Csou En-laj berlini 
atása után két na­
het fővárosban.

Iz Amerikai Egye- 
helyzetéről a tá- 

Ezárása után. Nos, 
pn le lehet szögez- 

:. Miután a dulle- 
megszámiálhatar- 

lett a béke rende- 
|ára, végül is as 

szó szoros értél- 
magára maradt, 

|A sok kisebb-na- 
amelvek ezt a dip- 
prgyalások három 
brte 1954 július 21- 
1talmas méretű ve- 
sosodott ki. Az 
[az értekezlet ki­
dé közül nyolc, 

tik az okmányokat, 
gyezéses döntésnek, 
In, a kilencedik, az 
nők, amely kétes- 
pyilatkozatot tesz, 
at csak úgy hem- 
l szavaktól, mint 
kSZ alapokmányé­
in tartása“ és á 

Valójában e szá­
lúk, hogy Washing- 
záltoztatott eddigi 
fvő politikáján.

ami megszabja a 
hek soronkövetkező 
1/ hatalmas győzeJ 
lsem a döntő meg- 
ihoiver elnök a 
(aláírásának más­
ette ki, hogy azt 
lók más nemzetek- 
tbb dolgozik a dél­
iadó katonai blokk 
evezésén. A jelen 
k a legalkalma- 

Ihogy az eddiginél 
Irnben erőltessék a 
(érzést. Az ez eile- 
p elkövetkező idők 
viadala. Nincs még 
tomfegyver eltiltá- 
|e re lésnek a kérdé- 
bazolta, hogy a vi­
lii a rendezés leg- 

a tárgyalás.
Ijet küldöttség szó- 
licsúzott az újság- 
llátásra”. Mint e ci­
la békeharcos száz- 

hogy a vjszontlá- 
Ibi tárgyalásokra

VAROS I FALUÉRT - FALU A VÁROSÉRT
A Debreceni Ruhagyár és Kuba község 

közös versenyvállalása augusztus 20 tiszteletére
Nagyjelentőségű kezdeményezes színhelye volt csütörtökön dél­

után ff kubai tanácsháza. A debreceni Ruhagyár küldöttei és a köz- 
“■ szövetkezeti, egyénileg dolgozo parasztjai, tanácstagjai s KTSz 
Holáözói gyűltek itt össze, hogy a munkás-paraszt szövetség további 
erősítésének jegyében közös versenyvállalást fogalmazzanak 'meg 
Ikotmányunk közelgő születésnapja tiszteletére.

R fi különösen értékes elgondolás magva a debreceni Ruhagyár­
ban érett meg. Az üzem dolgozói határozták cl ugyanis elsőnek, 
Lm/ a város cs falu kapcsolatának erősítésére nemes vetélke- 
L.src szólítanak egy községet. A kiválasztást hosszas vita előzte 
' ca Végül Kaba mellett döntöttek. A tanácselnök Bagdi István, 
z ütemből került ki a falu szorgalmas, kötelességteljesítő népét 

pedig megye- szerte ismerik.

A közös találkozóra csütörtök 
délután ti óra után kezdtek gyü­
lekezni a falubeliek. Jöttek a 
folbuchin, a Béke, a Bocskai har­
ms szövetkezeti parasztjai, egyéni 
gazdák, tanácsbeliek, a Vegyes 
líTSZ dolgozói. Voltak, akik 
egyenesen a munkából és arató- 
4’pek és cséplőgépek mellől ér­
keztek. A dús, gazdag termést 
jaérő határ üzenetét hozták, meg 
a° bizakodást, mely most a fel- 
szabadulás tizedik évfordulójá­
hoz közeledve különösen eltölti 
az embereket. Az élet itt Kábán 
is megváltozott, boldogabb és vi­
dámabb lett. Több mint 1500 
nincstelen, kisemmizett agrárpro­
letár kapott földet, új házsorokat 
emelt a jólét és a munkásosztály 
testvéri segítségként a parasztság 
barátjává szegődtek a gépek. — 
Ezért is jöttek el erre a délutáni 
találkozóra a földek szorgos mű­
velői szívesen, hogy újból és is­
mételten elmondják, a falu is 
megteszi a magáét a munkás-pa­
raszt szövetség további erősítésére.

A Ruhagyár dolgozói nevében 
először Szabó Sándor elvtárs he­
lyettes igazgató tolmácsolta az 
üzem dolgozóinak szocialista kö- 
fefesség váll ását.

Örömmel jöttünk Kaba község­
be — mondotta többek között, 
hogy kölcsönös, eddig még nem 
iMmazott közös megállapodást 
kössünk a falu dolgozó parasztsá­
gával. A Ruhagyár dolgozói épp 
ízért, hogy a falu és a város 
estvéri összefogása tovább erősöd­
ön a következő szocialista köte- 
ességvállalásokat teszik augusz- 
us 20 tiszteletére,

A Ruhagyár terven
felül 12.000
női ruhát készít el

1. ) Az üzem termelési tervet a 
harmadik negyedévben 508 ezer 
forinttal túlteljesíti, s a kiszabá­
son felül 12.000 női ruhát ad a 
kereskedelemnek.

2. ) A gyártott termékek minősé­
gét a vállalat 99.6 százalékról 99.1 
százalékra emeli.

2.) A takarékosság terén 114.000 
forint értékű eddig hulladékba ke­
rült anyagot hasznosítanak gyer­
mek- cs fiúnadrágok varrásával.

4 ) A gyár augusztus 20-ig to­
vábbi 102 ezer forinttal csökkenti 
önköltségét, ami 1020 női ruha 
árának felel meg.

5. ) A patronázsmozgalom kere­
tében a macsi Kossuth és Uj Haj­
nal (sz-ekben az aratás befejezé­
sekor az üzemi kultúrgárda ünne- 
l>i műsort ad. Ezenkívül a dolgo­
zók a gazdasági számviteli mun­
kában is segítenek.

6. ) Az üzem Kaba községgel kö 
ztisen augusztus 20-ig sportnapot 
rendez, melyen a sakkozók, ping­
pongozok is résztvesznek.

~>). A dolgozók július végéig 
vendégül látják Kaba község dol­
gozó parasztságának küldöttségét, 
akiknek bemutatják az üzem ter­
melését, szervezését, a jóléti és 
szociális intézményeket.

SJ A pártszervezet a kongresz- 
szus anyagából augusztus 20-ig 
barom politikai előadást tart, 
egyenként 120—120 részvevővel.

A fenti fogadalmak alapján 
versenyre hívjuk Kaba község 
dolgozóit s hasonló kezdeménye­
zésre szólítjuk a megye összes 
Jhari üzemeit és községeit, hogy

így tettekkel bizonyíthassuk álla­
munk és népünk iránti szerete- 
tünket — fejezte be felszólalá­
sát Szabó elvtárs.

A kabaiak kenyér­
gabonabeadásukat 
augusztus 10-ig 
teljesítik

A kabaiak jól megjegyezték és 
agyukba vésték a Ruhagyár dol­
gozói részéről elhangzott Ígérete­
ket. Mikor rájuk került a sor, 
méltó választ adtak rá. Bagdi Ist­
ván elvtárs tanácselnök a község 
nevében közölte, hogy válaszként 
a Ruhagyár fogadalmára a ka­
baiak:

Gabonabcadási kötelezettsé­
güket augusztus 10-ig teljesí­
tik, a tarlóhántással, a má­
sodvetéssel is meglesznek cz- 
időrc. A tojásbeadásnál pedig 
120, a baromfinál 110, a ser­
tésnél 105, a vágómarhánál 
110 százalékos teljesítést ér­
nek cl augusztus 20-ig, a har­
madik negyedévi beadást ala­

pul véve.

A megbeszélésen jelenlévő 
tsz, KTSZ-tagok, egyénileg dol­
gozó parasztok nyomban csatla­
koztak a kezdeményezéshez. — 
Szutor Károly a kábái Vegyes 
KTSZ dolgozóinak vállalását ol­
vasta fel. A szövetkezet tagjai 

III-ik negyedévi tervüket 110 
százalékra teljesítik és döntő 
mértékben a lakosság szükségle­
teinek ellátására termelnek.

Biró István a Dózsa termelő­
szövetkezeti csoport nevében be­
szélt. A szövetkezet a tarlóhán­
tást és másodvetést július 30-ig 
elvégzi és gabonabeadásának 
augusztus 5-ig maradéktalanul 
eleget tesz.

Az I. típusú Bocskai tszcs tag­
jai is bejelentették, hogy részt kí­
vánnak venni a falu cs a város 
nemes vetélkedésében. Nevükben 
Székely Károly elvtárs, a szövet­
kezet egyik legidősebb, legtapasz­
taltabb dolgozója beszólt.

— Vállalom, hogy a csépléssel, 
larlóhántással kész leszünk 
augusztus 5-re — mondotta — ga­
bonánkat pedig egyenesen a gép 
mellől visszük ráktárba.

Hasonló ígéretet tettek a Tol 
buchin és a Béke tsz tagjai is. — 
Szabó Sándor elvtárs, a Tolbu- 
chin tsz titkára külön is meghív, 
ta a ruhagyáriakat, hogy látogas­
sanak el szövetkezetükbe, nézze­
nek szét jól, mondják meg véle­
ményüket.

Idős Batiz Mihály 12 holdas 
középparaszt a falu 800 egyénileg 
dolgozó parasztjának nevében 
szólalt fel: „örülünk annak, hang­
súlyozta, hogy ez az újfajta kez­
deményezés Kaba község falai 
közül indul el“. Majd a részvevők 
élénk helyeslése közepette elmon­
dotta, hogy maga személyesen 
úgy erősíti a munkás-paraszt- 
szövetséget, hogy egész évi búza, 
árpa, tojás, baromfi, hízoltsertés 
beadási kötelezettségét már telj 
sítette, adóját rendezte, csöves­
tengeri, napraforgó beadásának is 
haladéktalanul eleget tesz mi­
helyt a termény betakarításra 
megérik.

Már jócskán estére hajlott az 
idő, amikor Schwartz Sándor, Papp

Imre, a Ruhagyár küldöttei, Szép­
laki Istvánnak, Szilágyi Jánosnak, 
Biró Istvánnak, a megyei pártbi­
zottság küldöttének felszólalása 
után Bagdi István elvtárs tanács­
elnök az ülést berekesztette. A 
résztvevők azonban továbbra is 
helyükön maradtak, barátságosan 
elbeszélgettek. Közösen elhatároz­
ták, hogy a vállalások teljesítésé­
ről minden héten értesítik egy­
mást, háromhetenként pedig a 
Néplapban nyílt levelet tesznek 
közre. Ha a mostani fogadalma 
kát teljesítik, a versenyvállalást 
később ismét megújítják. „Csak 
most már szükséges, hogy minden 
üzem, község indítson hasonló 
kezdeményezést" — mondogatták, 
„hogy alkotmányunk születésnap­
jának ötéves évfordulója, minden 
eddiginél nagyszerűbb munkaver­
seny, a munkás-parasztszövetség 
további megszilárdításának alap­
ja lehessen”

fiz árvízvédelmi koimányhizlosság jelentése
A Duna hazánk déli határáig 

apad, Mohácsnál pénteken 19 
órakor érte el a legmagasabb 
vízállást: 929 cm-re emelkedett. 
Azóta ma reggel hét óráig egy 
cm-t apadt. Budapesten a vízál­
lás ma reggel hét órakor 723 cm, 
péntek reggel óta 31 cm az apa­
dás.

Győr térségében az apadás 
mértéke a tetőzés óta összesen 
140 cm-t crt cl. Az árvízvédelmi

kormánybiztos rendeletére meg­
kezdik a korábban — megelőző 
óvatosságból — kiürített Gorkij- 
város, Győr-sziget és Győr-újvá- 
ros lakóinak visszaköltöztetését.

A szigetközi elzárás! munkák 
változatlan erővel folynak. A Bu­
dapestről délre lévő szakaszon *— 
korábbi jelentésben említett he­
lyeken — a védelmi munkálatok 
megfeszített erővel folynak; 
Egyébként a helyzet változatlan;

Az Országos Szociálpolitikai Központ 
felhívása

A győrmegyei árvízkárosultak 
megsegítésére a lakosság körében 
megindult mozgalom keretében a 
természetbeni adományok között 
igen nagymennyiségű zöldségféle 
érkezett Győr megyébe.

Miután ezek az élelmiszerek 
hosszabb ideig nem tarthatók, az 
Országos Szociálpolitikai Köz­
pont felkéri a lakosságot, hogy a 
jövőben csak tartós vagy tartósí­
tott élemiszereket küldjön a ká­

rosultak részére, mivel csak eze­
ket az élelmiszereket lehet terv­
szerűen felhasználni.

Az állatállomány részére szá­
raz szálas- és abraktakarmányra 
lenne szükség, ezért az Országos 
Szociálpolitikai Központ felkéri 
az adományozókat, hogy az ár­
vízkárosultak részére felajánlott 
takarmánymennyiségeket a kije­
lölt begyűjtési szerveknek mi­
előbb adják át.

Eddig 5 miliő 472.800 téglával adósak 
a Hajdimegyei ES téglagyárai

Téglát, téglát, téglát;;-, hang­
zik el napjában nem egyszer az- 
építőipari vállalatok részéről ez 
a kérés. Nem csoda, hisz’ építő­
iparunk legfontosabb alapanyaga 
a tégla. Ha tégla nincs megáll a 
munka, az építkezés. Már pedig 
mi még több gyárat, az eddiginél 
szebb és kényelmesebb családi 
házat akarunk építeni. A követel­
mények napról-napra nagyob­
bak, a téglagyárak azonban nem 
elégítik ki ezeket. Bizonyíték er­

re az, hogy ez évben már eddig 
5,472.800 téglával adósak az Egye­
sülés téglagyárai. Ebből a meny- 
nyiségből közel 160 kétszobás, 
konyhás lakást lehetne építeni.

Mi az oka az elmaradásnak? — 
tesszük fel a kérdést Tóth István 
elvtársnak, a Hajdúmegyei Tég­
lagyári Egyesülés igazgatójának.

— Hajdú megyében három tég­
lagyár tartozik hozzánk — mond­
ja Tóth elvtárs, — az Alföldi, 
Gőz és Hortobágyi téglagyár.

Az Alföldi Téglagyár
maradt el a legjobban a tervtel­
jesítéssel. Eddig 3,950.000 nyers 
téglát kellett volna gyártania — 
ezzel szemben 1,997.600 darabot 
készített el, az elmaradás 1 mil­
lió 952.400 tégla. Ezek a számok 
arról tanúskodnak, hogy rosszul 
megy a munka. Talán nem is a 
rossz irányításnál kereshetnénk a 
bajok okát, hanem inkább a bu­
dapesti Kőbányai Gépjavító Vál­
lalat hanyag munkájában. A gép- 
alkatrészek túlnyomó részét a kő­
bányaiakhoz küldtük javításra. A 
javítások határideje február utol­
só hete volt — viszont az Alföldi 
Téglagyár a szükséges gépalkat­
részeket áprilisban kapta meg, 
akkor, amikor már egy hónapi 
kiesés mutatkozott a tervteljesí­
tésében, azaz több, mint_ 2PO.OOO 
téglával kevesebbet gyártottak. 
Az üzem ezért tudta csak 40.4 
százalékra teljesíteni nyerstégla­
gyártási tervét. Az égetési terv 
teljesítésénél is elmaradás van: 
előirányzott terve 1,530.000 tégla, 
ezzel szemben 1,060.200 darabot 
égetett ki, lemaradása 467.800 da­
rab, vagyis félévi égetési tervét 
59.4 százalékra teljesítette.

A Gőzíéglagyárban
a II. számú telepünkön részben 
szintén a késői gépjavítások 
okozták a lemaradást. Mi, a gyár 
vezetői és a műszakiak megpró­
báltuk a gyár egyrészét villamo­
sítani. Minden erőt egy 70 lóerős 
villanymotor felszerelésére irá­
nyítottunk, ezzel végre nagyne- 
hezen a dolgozók elkészültek. 
Azonban, amikor próba járatásra 
került a sor, akkor láttuk, hogy 
a dupla keverőpréshez gyenge a 
meghajtó erő. Az egész kábelt át 
kellett szerelnünk, hogy a meg­
hajtóerő megfelelő legyen. De ez 
sikerült is. Legjobban azonban 
az hátráltatott bennünket, hogy 
csak egy hónapig kaptunk za­
vartalanul villamosenergiát. Egy 
hónap eltelte után ismét rá kel­
lett térnünk a gőzgépre. A gép 
üzemeltetésére megfelelő minősé­

gű szénre volt szükségünk — ezt 
biztosítani nem tudtuk. Éppen 
ezért adódott elő az, hogy 6 mil­
lió 460.000 tégla helyett 3,396.200 
darabot gyártottunk le, sőt a terv 
szerint előirányzott három mű­
szak helyett csak kettőben dol- 
dozhatunk. Egy műszak kiesése 
miatt naponta több mint 26.000 
téglával kevesebbet tudunk adni 
népgazdaságunknak.

A Hortobágyi 
Tégiagyár

az egyedüli gyárunk, amelyik 
még nincs gépesítve. A szükséges 
10 keverő kézi asztal helyett 
azonban itt is csak nyolcat tud­
tunk munkába állítani. A terv 
teljesítése érdekében azonban 
ideiglenes gépet állítottunk be, 
ami elősegítette, hogy az elő­
irányzott 3,125.000 nyerstégla he­
lyett mégis sikerült 2,668.400-at 
gyártani és így a gyár tervét 85.4 
százalékra teljesíteni. Elmaradás 
itt is mutatkozik, de mégsem 
olyan nagy, mint a másik két 
gyárunkban. A nyerstégla égetés­
nél itt is elég szomorú a helyzet. 
Az előirányzott tervük 1,020.000 
darab és ezzel szemben mindösz- 
sze 355.700 darabot égettek ki,

tervtel jed-'ami 34.9 százalékos 
tésnek felel meg.

Igyekeztünk olyan műszaki in­
tézkedéseket végrehajtani, _ ami 
lényegesen hozzásegít berniünket 
az elmaradás behozásához. Az 
Alföldi Téglagyár egy kanalas 
bágert (földkotró) fog kapni. A 
Gőztéglagyár szintén, földkotró­
gépet kap. Ennek a gépnek a be­
szerelésével is két munkaerőt 
tudunk megtakarítani. Ez is so­
kat jelent a gyár életében. A 
Hortobágyi Téglagyár egy 450-es 
gyártópréshez (téglaprés) szüksé­
ges 180-as dieselmotort kap, ami­
nek a szerelése most van folya­
matban. A gép megmdítását már 
alig várják a Hortobágyi Tégla­
gyár dolgozói. Nem szeretik a ké­
zivetést, mert ezzel nem tudnak 
olyan eredményt elérni, mint 
amilyet szeretnének. Egy közpon­
ti javító műhelyt is kaptunk, il­
letve rendeztünk be. Ez annyiból 
előnyös, bármilyen javításra szo­
rulnak a gyár gépei, kéznél van 
a javító részleg. Nem kell hosszú 
hónapokig várni sem a Kőbányai 
Gépjavító Vállalatra, sem pedig 
a Mezőgazdasági Gépjavító Vál­
lalatra, amely öthónapi késéssel 
tudta csak a szükséges alkatrészt 
elkészíteni.

Nagy gondot fordítunk a mű­
szaki vezetők szakképzésére is. 
Legnagyobb hiba volt nálunk, 
hogy a műszaki vezetők állandóan 
változtak, nem tudták felismerni 
a gyár belső életét, működését, 
nem tudtak olyan intékedést ki­
adni, amilyet a gyár munkája is 
megkívánt volna. Ezenkívül leg­
döntőbb feladatunk a munkaerők 
biztosítása, mert ezektől a felté­
tételektől függ elmaradásunk be­
hozása, a terv napról-napra való 
teljesítése — mondotta Tóth elv­
társ.

a terv teljesítésével elmaradni, 
az ország adósa lenni. Ráadásul 
még béralaptúllépés is van az 
Egyesülésnél. Az első negyedév­
ben az Egyesülésnél nem volt 
béralaptullépés, ellenben a máso­
dik negyedévben 330.000 forinttal 
lépték túl a béralapot a hozzájuk 
tartozó téglagyárak.

Most már éppen itt az ideje, 
hogy oly sok Ígérgetésüket való­
ra is váltsák a téglagyárak. Sok­
kal jobb és felelősségteljesebb 
munkát vár tőlük egész dolgozó 
népünk, mert nemcsak az építő­
ipar kéri a téglát, téglát, téglát..., 
hanem a sóit-sok árvízsujtotta 
család is. Az eddiginél sokkal na-

;\agy szégyen
gyobb feladat elé állítja most a 
téglagyárak dolgozóit az árvíz­
sujtotta emberek sorsa, hisz sok 
szép ház dőlt össze s ezeknek’ a 
felépítéséhez bizony nagyon sok 
tégla szükséges. Ha az Egyesülés 
üzemei a tervük teljesítése mellett 
behozzák ezévi elmaradásukat, 
az már közel 160 családi házat 
jelent, 160 új otthont — a pusz­
tító ál-víz által lerombolt házak 
helyén.

A téglagyári dolgozók és veze­
tők, de nem utolsó sorban a kom­
munisták lelkes és odaadó mun­
kájára most nagy szükség v*n.- 
Tegyenek eleget kötelességüknek 
— ezt várja tőlük a haza.

Tanka Judit.
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DISZ ÉLET

DISZ fiatalok segítsége a cséplésnél
A NÉPLAP

b>ádiéiníí$-0‘CCi>
A kormányprogramm megvaló­

sításának egyik legfontosabb fel­
tétele : a begyűjtés pontos teljesí­
tése. A begyűjtés állami érdek, 
így az egész dolgozó nép érdekét 
szolgálja. Minden mázsa begyűj­
tött gabona a munkás-paraszt szö­
vetséget, népi államunkat, ha­
zánkat erősíti, a dolgozók élet­
színvonalának emelését elősegíti.

A párt és a kormány decem­
beri határozata szerint 

az eddiginél jóval nagyobb gon­
dot fordítunk a mezőgazdaság 
fejlesztésére.

Több gép, több felszerelés, több 
műtrágya segíti napról napra dol­
gozó parasztságunkat a nagyobb 
terméshozamért folytatott mun­
kájában. Pártunk és kormányunk 
azt akarja, hogy 

a falu dolgozóinak is nagyobb 
legyen a jövedelme, hogy nagy 
választékban, olcsón kapjon 
iparcikket és mindenütt legyen 
elegendő háztartási cikk.

De hogy ezt meg tudjuk valósí­
tani, szükséges, hogy minden köz­
ség teljesítse a begyűjtési tervét. 

A begyűjtés éppen ezért az or­
szág érdeke, minden dolgozó 
paraszt — valamennyi fiatal 
érdeke is.
Megyénk területén már meg­

kezdődött a cséplés. Dolgozó pa­
rasztságunk a bőséges termésből 
örömmel tesz eleget a nép állama 
iránti kötelezettségének. Dér Ist­
ván hajdúnánási egyénileg dol­
gozó fiatal pl. a cséplés befejez­
tével közvetlen a terményraktár­
ba vitte a gabonát.
Most könnyebb a beadást 

teljesíteni, mint tavaly vagy az­
előtt.. Csökkent a beadás mértéke, 
íb termés is jó. „A cséplőgéptől a 
begy üj tőhely re" jelszó megvaló­
sítása ma nem okoz különösebb 
nehézséget. Akadhatnak azonban 
olyanok, akik „ráérősdit” játsza­
nak, húzzák, halogatják a gabo­
nabeadást.

A kormány szigorúan fellép a 
nem teljesítőkkel szemben, hi- 

j szén a nép anyagi jólétének 
emelkedéséhez elválaszthatatla­
nul hozzátartozik az állampol­
gári kötelesség teljesítése és az 
állampolgári fegyelem megszi­
lárdítása,

rA nép ellenségei igyekeznek za­
vart kelteni a közellátásban, a be­
adási kötelezettségek halogatásá­
val, a hiszékenyebb termelőket 
fezzel félrevezetik.

Akik húzzák, halasztják a

beadást, ezzel megszegik a tör­
vényt, kétszeresen ráfizetnek. Rá­
fizetnek azért, mert elesnek a 
gyorsbeadási prémiumtól, de még 
inkább azért, mert meg is bün­
tetik érte. Aki az államnak járó 
gabonával spekulál, nem teljesíti 
a géptől való beadást, annak 10 
százalékkal emelik fel beadási kö­
telezettségét és a helyszínen szá­
moltatják el.

Az ifjúságnak nagy feladata 
van abban, hogy ilyen dolgozó 
parasztok ne legyenek és éppen 
ezért a DISZ-re is vár a lele­
ményes meggyőző felvilágosító 
munkából.

Igen sok fiatal dolgozik a cséplő­
gépeknél. Ezek a fiatalok fejtse­
nek ki állandó felvilágosító mun­
kát, a legkisebb szemveszteséggel 
járó betakarítás, a beadás gyors 
teljesítése érdekében a dolgozó 
parasztság között.

Ifjú népnevelőink elsősorban 
saját példamutatásukkal, szü­
leik, rokonaik meggyőzésén ke­
resztül hassanak oda, .hogy a 
cséplőgéptől vigyék egyenesen 
a begyűjtő helyre a beadásba 
járó gabonát.

Számos példa bizonyítja, hogy 
ifjú népnevelőink és a diszisták 
sokat tudnak tenni a begyűjtés 
gyors teljesítése érdekében. Haj­
dúböszörményben Bődi Antal 
egyénileg dolgozó paraszt-fiatal 
arról beszél szüleinek, mit jelent, 
ha idejében eleget tesznek a be­
adási kötelezettségüknek.

Vitték is egyenest a cséplőgép­
től a magtárba a gabonát.

A D3SZ-ezvrvezetek tagjai 
többféle módon is elősegíthetik, 
hogy dolgozó parasztságunk ide­
jében teljesítse beadási kötelezett­
ségét. A cséplőgépeknél dolgozó 
fiatalok készítsenek táblát és ír­
ják rá azoknak a dolgozó parasz­
toknak a nevét, akik attól a_csép- 
géptől egyenesen a be gyűjtőhely­
re szállították a gabonát.

A cséplőgépnél az ifjú népne­
velők alkalmazzák a csoportos 
agitációt, használják fel erre az 
ebédszünetet, olvassanak ilyen­
kor közösen cikkeket a Szabad 
Népből, a Szabad Ifjúságból, 
vagy a Néplapból.

Emellett természetesen az egyéni 
agitációt is alkalmazni kell. Be­
szélni kell a dolgozó parasztok­
kal a gyors terménybeadás'fontos­
ságáról. Az agitációban használ­
ják fel ifjú népnevelőink élenjá­
ró dolgozó parasztok népszerűsí­

tésére, a szabotáló toulákok lelep­
lezésére a villámokat, hangos hír­
adókat is.

A Ö1SZ f iatalok legyenek 
a falvak, községek közötti ver­
seny előrelendítői. Szervezzék 
meg a kerékpáros futárszolgála­
tot, készíthetnek a fiatalok dísz­
kapukat, táblákat az utcákra, 
amire írják ki naponta, hogy a 
község, illetve az utca hány szá­
zalékra teljesítette beadási köte­
lezettségét.

Építsék ki a DISZ-szervezetek 
a futárhálózalot a velük páros­
versenyben álló községgel, hogy 
tájékozódva legyenek a ter­
ménybeadási verseny helyzeté­
ről.

Az élenjáró dolgozó parasztok 
fényképeit a DISZ-fiatalok rak­
ják ki a község főterére, díszes 
falitáblára.

A DISZ és úttörő kuitúrbrigá- 
dok rövid kultúrműsorral köszönt­

sék az élenjáró dolgozó parasz­
tokat, mint ahogy Hajdúszobosz­
lón, Hajdúhadházon teszik ezt 
és még több helyen.

A begyűjtés teljesítéséhez elen­
gedhetetlenül fontos, hogy a 
cséplés teljes ütemben folyjon. 
Éppen ezért

nagy felelősség van a gépállo­
más fiataljain. Közülük többen 
cséplőgép felelősvezetők és biz- 
tosítaniok kell az üzemzavar- 
mentes cséplést.

A gépállomás diszistái tegyenek 
vállalást tervük túlteljesítésére 
és ápolják gondosan a gépeket, 
használjanak ki minden percet a 
cséplés mielőbbi befejezésére.

A termelőszövetkezetek, állami 
gazdaságok fiataljai, egyénileg 
dolgozó parasztfiatalok, egy­
részt a behordás meggyorsításá­
val, másrészt mint cséplőgépnél 
végzett jó munkával segítsék 
hozzá megyénket, hogy első le­
gyen a csépiéiben és a beadás­
ban.

Minden dolgozó paraszt
megyénk minden fiatalja legyen 
tudatában annak, hogy a gyors 
behordás, cséplés és a begyűjtés 
pontos és maradéktalan teljesíté­
sével népünk életszínvonalának 
emelését növeli, erősíti a munkás­
paraszt szövetséget. Fogadjuk 
meg, hogy augusztus 20-át, az al­
kotmány ünnepét a cséplés, be­
gyűjtés teljesítésével ünnepeljük.

BASA IMRE
a debreceni járási DISZ bizottság 

titkára

Vasárnap
KOSSUTH-RADIO

6—8: Reggeli zene, 8: Hírek, 
j.lö: Egy falu — egy nóta, 9: Zenés 
'ejtörő, 10: Vasárnapi levél, 10.10:
\ titokzatos vár, 11: Épülő szép 
Hazánk, 12.15: Jó ebédhez szól a 
lóta, 12.45: Szimfonikus zene, — 
14,15; Jó munkáért — szép muzsi­
kál! 14.45: Előadás. 15; Szív küldi 
izlvnek szívesen, Ki: Irodalmi sé­
ták, 16.50: Tánczene, 17.40; Kincses 
Kalendárium, 18.i0: Rádiólexikon, 
19.10: A Magyar Rádió népi zene­
kara játszik, 19.80: Az épülő kom­
munizmus nagy országában. 20.10: 
Régi nóta, régi tánc. 21.10: Ilyenkor 
este, 21.30: A vasárnap sportja, — 
22.10: Dunajevszkij-est. 23: Zene­
kari hangverseny.

PETŐFI-RADIO
8: Vidám reggeli zene, 8.30: Uni­

tárius vallásos félóra, 9: Falurádió, 
9.80: Miska bácsi lemezesládája, — 
10.10: Operarészletek, 11: Szovjet 
népek dalai, 11.80: Dallal — tánccal 
12.30: A világirodalom humora, 18: 
Barangolás operettországban, 14: 
Művészlemezek. 15: Előadás, 15.20: 
Toki Horváth Gyula és zenekara 
játszik, 16: Magyar művészek ope­
ra hangversenye, 16.40: A kék sző­
nyeg, 17.20: Hanglemezek, 17.40: 
Zenekari hangverseny, 18.35: Zon­
goraötös, 19.10: így látta ő. . . 19.SO: 
Tánczene. 20.15: A Tarlós bé­
kéért, népi demokráciáért c. lap is­
mertetése, 20.30: Hanglemezek, — 
21.30: Könnyű muzsika.

Hétfő
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: A Gyermek­
rádió műsora, 9.40: Irodalmi k jrusok 
10.10: Kossulh-dfjas művészeink, — 
10.30: Óvodások műsora, 11: Hang­
szeres muzsika, 11.30: Családlátoga­
tás, 12.10: Klasszikus francia operet­
tek, 13: Mi történt a nagyvilágban? 
13.05: Magyarországi cigánydalok, 
14.25: Úttörő-híradó, 14.50: Heti ze­
nés kalendárium, J5.40: Fúvószene. 
16: Most légy okos. Domokos! 16.25: 
Táncok a zenében, 16.40: Vámos Ag­
nes énekel, 17.10: Előadás, 17.25: 
Szonáta gordonkára, 17.40: Uj haj­
tás, 18.10: Táncdalok, 18.30: Hangos 
Újság, 19: A Magyar Rádió ajándék- 
műsora. 19.40: A rádió válaszol fa­
lusi hallgatói kérdéseire. 20.10: A 
Rádió Világszínháza, 21.19: Operett- 
részletek, 22.10: Tíz perc külpoliti­
ka. 22.20: Hazánk zenei életéből, — 
23.30' Éji zene.

PETÖF1-RAD1Ö
6.80- Csárdások. 6.50: Filmzene, 

14; A Magyar Rádió ldsegyüttese_ját­
szik, 14.40: Orgonamuzsika, 15.10: 
Könnvü zene, 15.50: Sűrű erdő ne­
veli a betyárt. 16.20: Zenekari hang­
verseny, Í6.40: Szimfonikus zene, — 
17.20: Művészek az Ifjúsági Rádió 
mikrofonja előtt. 17.45: Szív- küldi 
szívnek szívesen, 18.10: Miértünk 
szép a világ, 18.30: Színes magyar 
muzsika, 19: Az épülő kommuniz­
mus nagy országában.

Kedd
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: Erdei iskola, 
9.40: Zenélő doboz, 10.10: Szórakoz­
tató zene, 10.40: Előadás, 11: Képi 
fúvószenekarok műsora, 11.30: Ica, 
11.50: Burka Sándor tárogatózik, — 
12.15: Mindig vidáman, 13: Weber 
műveiből. 13.30: Hanglemezek, — 
14.25: Hangverseny gyermekeknek. 
14.55: A Magyar Rádió népi zene­
kara látszik, 15.15: Operarészletek, 
15.55:' Utazás a Balaton körül, 16.3u: 
Fúvósötös, 17.10: Szív küldi szívnek 
szívesen, 17.40: Emlékezés Ságvári 
Endrére. 18: Tánczene, 18.30: Han­
gos Újság, 19: Egy falu — egy nóta, 
19 40- A rádió válaszol falusi hallga­
tói kérdéseire, 20.10: Ismerkedés a 
zeneirodalommal, 21: A nagy szö­
vetség, 21.20: Jó munkáért — szép 
muzsikát, 21.40: Közvetítés a Svédor­
szág— Magyarország válogatott atlé­
tikai viadalról. 22.20: Hanglemezek, 
23: Ml történt a nagyvilágban.

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Keringek. 6.50: Verbunko­

sok, 14: Zenekari hangverseny, 15: 
A Magyar Rádió kisegyüttese játszik 
15.34: 'Hanglemezek. 15.40: János 
vitéz. 16.20: Hanglemezek, 17.10: 
Előadás, 17.30: Népi zene, 18.10: 
Hanglemezek, 19: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában, 19.30: A 
Magyar Rádió népi zenekara játszik, 
20: Tánczene.

Szerda
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Népi 
muzsika, 9: Mi történt a nagyvilág­
ban? 9.03: Lanner koringeiből, 9.20: 
Utazás a holdban. 0.40: Daltanulás, 
10.10: Dalok, 10.20: Nyiss kapui! 
11: Hanglemezek, 11,30: A Magyar 
Rádió énekkarának műsora, 12.15: 
Hangos Újság, 12.45: Szórakoztató 
zene, 13.30: Hanglemezek, 14.25: 
Úttörő-híradó, 14.50: Népi zene, népi 
kórusok, 15.10: Az épülő kommuniz­
mus nagy országában 15.40: Szóra­
koztató zene, 16: A gyermekrádió 
műsora, 16.40: Kedves hallgatóink! 
17.10: Szív küldi szívnek szívesen.

18: Ifjú figyelő, 18.30: Tánczene, — 
18.50: Napló, 19.10: Magyar nóták és 
csárdások, 19.30: A virágzó mező­
gazdaság útján, 20.10: Közvetítés a 
Svédország—Magyarország váloga­
tott atlétikai viadalról. 20.40: Anye­
gin, 22.10: Tíz perc külpolitika. — 
22.20: Az operaközvetítés folytatása,

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Fúvósindulók, 6.50: Reggeli 

zene, 14: A Magyar Rádió kisegyüt­
tese játszik, 14.36: Hanglemezek, — 
14.50: Wagiier operáiból, 15.40: Fáy 
András meséi, 16.05: Zenekari 
hangverseny, 17: Vidám kórusok, — 
17.25: Kínai dalok, 17.40; Történet a 
Zenélő hermg-utcáböl, 18: Prága ze­
nei élete, 18.30: Filmzene, 19: Ma­
gyar szerzők hegedüművei, 19.80: 
Fúvószene, 19.40: Szórakoztató zene. 
20: Tánczene.

Csütörtök
KOSSUTH-RÁD1Ö

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.05: A Gyermek­
rádió műsora, 10.10: Népi zene, — 
10.30: Előadás, 10.45: Kiss Ferenc 
hegedül, 11.10: Népművelési Híradó,
11.30: Fúvószene, 12.15: Tánczene. 
13: Kórusok és kantáták, 13.80: 
Hácz Béla és zenekara játszik, 14.25: 
A Rádió Gyermekujság műsora, — 
15.10: Szele Margit énekel, 15.20: 
Előadás, 15.45: Népek zenéje, 16: 
Két asszony, 16.30: A Magyar Rádió 
népi zenekara játszik, 17 10: Hang­
lemezek, 17.45: Külpolitikai kérdé­
sekre válaszolunk, 18: Szív küldi 
szívnek szívesen, tl8.80: Hangos Új­
ság, 19: E>gy falu *— egy nóta, 19.40: 
A rádió válaszol falusi hallgatói kér­
déseire, 20.10: Tánczene, 20.50: Pe­
tőfi Mezőberénybcn, 22.20: Szimfoni­
kus zene, 23.15: Éji zene.

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Szól a harmonika, 6.50: 

Könnyű dallamok, 14.55: Nápolyi 
dal, 15: A Magyar Rádió kisegyütte­
se játszik, 15.80: Hanglemezek, —* 
15.40: Operarészletek, 16.30: A
Gyermekrádió műsora, 17.25: A 
másodvetésü növények ápolása, 17.10 
Operettrészletek, 18.30: Hangleme­
zek, 19: Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 20.10: Sporthír adó, 
20.30: Az opera fejlődése. 21.80: 
Mongólia.

Péntek
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: A Plutónía 
felfedezése, 10.10: Hangszeres tán­
cok, 10.30: Mi újság az óvódéban? 
10.50: Az Okos Mackó, 11: Népdalok 
és népi táncok, 11.30: Tűz a tajgáu 
12.15: Hangos Újság, 12.35: Kér in­
gók szárnyán, 12.35: Fúvószene, — 
13.30: Albán népi muzsika, 14.25: 
Úttörő-híradó, 14.50: Szimfonikus 
zene, 15.10: Kodály zongoraművei­
ből, 15.30: Zenekari hangverseny, — 
16: Orosz nyelvlecke, 16.20: Fiatalok 
sporthíradója, 16.-40: Könnyű ka­
marazene, 17.10: Népi zene, 17.40: 
Előadás, 18: A Magyar Rádió ének­
karának hangversenye, 18.30: Tánc­
zene, 18.45: Előadás, 19: Jó munká­
ért szép muzsikát, 19.40: A rádió 
válaszol falusi hallgatói kérdéseire. 
20.10: Esti krónika, 21: Szimfonikus 
zene, 21.50: Trio-szonáta, 22.10: Tíz 
perc külpolitika, 22.20: Színes népi 
muzsika.

PETÖFI-RADIÖ
, 6.30: Csárdások, 6.50: Vidám ze­

ne, 14: Szórakoztató zene, 14.40: 
Fiatal művészek muzsikálnak, 15.15: 
Filmzene, 16: Népművészeink műso­
rából, 16.30: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 17: Muzsikáló népünk. 17.30: 
Tizenkét lépcsőfok, 18: Hangleme­
zek, 18.10: Előadás, Í0.30: Hangle­
mezek, 19: Az épülő kommunizmus 
nagy országában, 19.30: Angel Ka- 
ralijcsev, 20: Fúvószene.

Szombat
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8 30: Szim­
fonikus zene, 9.20: Úttörő-híradó, — 
0.4.7: Táborozok dalai, 10.10: Hang­
lemezek, 11.10: Hanglemezek, 11.30: 
Tíz perc tudomány, 11.40: Vidám 
népdalok, 12.15: Déli hangverseny, 
13: Tíz perc külpolitika, 13.10: Né­
ger dalolt, 13.30: Fúvószene, 14.25: 
Liszt Ferenc a magyar : eno úttörője, 
14.55: Az Ipari Tanulók központi ze­
nekara játszik, 15,20: Szív küld! 
szívnek szívesen. 15.58: Fecskefé­
szek, 16.20: Hanglemezek, 16.40: 
Kedves hallgatóinknak, 17.10: Édes 
jó anyám. 17.30: Szövetkezeti Hír­
adó, 18: Egy falu — egy nóta, 18.30: 
Az épülő kommunizmus nagy or 
szagában, 19: üzemi hangverseny, 
20 10: Könyv, muzsika, színház, — 
21.10: Tánc éjfélig, közben 23: Mi 
történt a nagyvilágban.

PETÖFI-RADIÖ
6.30: Vidám pengetűzene, 6.50: 

Népdalok, 14: Népi zene, 14.45: Dél­
utáni hangverseny, 15.20: Mindenki 
operája, 16.20: Előadás, 16.40: Ének­
kari hangverseny, 17.10: Tíz perc 
közgazdaság, 17.20: Tanuljunk ének­
szóra oroszul, 17.40: Tánczene, K 
A távoli kedveshez, 18.33: Szív küldi 
szívnek szívesen, 19: Hangos Újság 
18.30: Hanglemezek, 20.10: Sport- 
híradó, 20.30: Szórakoztató zene. 21: 
Népdalcsokor. 22: Népszerű operett 
részletek.

PROBAUTÓN A TORPEAUTOVAL
Sok nézője és szemlé­

lője volt szombaton és 
hétfőn egy karosszéria 
nélküli kis törpeautó­
nak. A masina víg ber­
regéssel járta, a város 
Utcáit s mindenütt, ahol 
csak feltűnt, nagy ér­
deklődést keltett.

Az úttörő törpeautó 
első kísérleti darabjá­
nak elkészítését ez év 
februárjában kezdték 
meg a Lakatos és Vas­
öntő Vállalat Kétma- 
lom-utcai részlegében.
Több hónapi szorgalmas 
munka eredménye, hogy 
a komplett, menetkész 
alváz elkészült, sőt a 
kocsi kipróbálásához is 
hozzákezdhettek. Rövi­
desen a karosszéria meg­
építésére kerül sor, úgy­
hogy minden valószínű­
ség szerint az augusztus 
20-i nyári vásáron már 
a teljesen kész típust 
láthatják a debreceniek.

A Schadek János épí­
tészmérnök elgondolása 
alapján készülő kis tör­
peautó számos előnnyel 
rendelkezik. A kocsi tel­
jesen rázásmentes, füg­
getlen négy kerék ru­
gózásé. A kényelmesség

és rázásmentesség biz­
tosítására gumii-lengés- 
csillapítók vannak az 
alvázba beépítve. A mo­
torja' egy 250 köbcentis 
széria Csepel, amit a ko­
csi hátsó részébe építet­
tek be. Hűtéséről ven­
tillátorral gondoskod­
nak. Elől a motor ere­
deti helyén csomagtar­
tó van, ugyancsak itt 
lehet a pótkereket is 
elhelyezni.

Jellemző a törpeautó 
„törpe" méreteire, hogy 
súlya a karosszériával 
együtt 250 kiló. Két sze­
mély és egy gyermek 
kényelmesen utazhat 
benne (ülés szélessége 
110 centiméter) 50 kilo­
méter átlagsebesség 
mellett. Ara, ha gyár­
tásra elfogadják és so­
rozatgyártását megkez­
dik, 10—1S.OOO forint 
lesz.

A kocsi elkészítésénél 
különösen Puskás János 
és Schwáner István 
(mindketten a Gép-, Mo­
tor- és Gumijavító Válla­
lat dolgozói) dolgoznak, 
fáradságot nem ismerve. 
A kocsi a Lakatos és 
Vasöntő Vállalat Két- 
malom-utcai részlegében 
készül, ahol a technikai 
megoldásoknál Schadek 
János mellett Felsüczi 
Ferenc nyújt még érté­
kes segítséget.

I]
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lél indul a gabona begyűjtése Debrecenben

5.30: Tánczene, — 
Magyar nóták és 

\ virágzó mezö- 
) 10: Közvetítés a 

itrország váloga­
tói. 120.40: Anye- 
■c külpolitika. — 
2vetítés folytatása.

I-RÁDIÓ
ók, 6.50: Reggeli 

|ir* Rádió kisegyüt- 
líanglemesek, — 

éráiból, 15.40: Fáy 
16.05: Zenekari 

. id ám kórusok, •—
, 17.40: Történet a 

|bóJ, 18: Prága ze- 
!■ Unt zene, 19: Ma- 

[edúmüvei, 19.80: 
1 zórakoztató zene.

pl tök
K-RADIÖ

Irtetés, 8.30: Zene- 
9.05: A Gyermek- 

|10: Népi zene, — 
.45: Kiss Ferenc 

^pmüveiési Híradó, 
12.15: Tánczene, 
kantáták, 13.30: 

<ar*a játszik, 14.25: 
lujság műsora, — 
Lit énekel. 15.30: 
[épek zenéje, 16:

A Magyar Rádió 
Iszik, 17 10: Hang- 
[ülpolitikai kérdé- 

18: Szív küldi 
118.30: Hangos Uj- 
r— egy nóta, 18.40*. 
Falusi hallgatói kér- 
[ zene, 20.50: Pe- 

22.20: Szimfóni- 
|í:ji zene.

RÁDIÓ
larmonikn, 6.50:

14.55: Nápolyi 
Rádió kisegyütte- 
Hangle mezek, — 

ek, 16.80: A
is óra, 17.25: A 
ele ápolása, 17.10 

8.30: Hangi eme­
lő kommunizmus 
0.10: S por (.híradó, 
fejlődése. 21.80:

itele
flI-RADIO
ertetés, 8.30: Zene- 
, 9.20; A Plútónia 

Hangszeres tán- 
Ág az óvodában? 

lackó, 11: Népdalok 
[l 30: Tűz a tajgán, 
ság, 12.35: Kerln- 
.85: Fúvószene, — 
?i muzsika, 14.25: 
k 50: Szimfonikus 
líly zongoraművei- 
Iri hangver.seny, — 
;ke, 16.20: Fiatalok 
k 40: Könnyű ka- 

Népl zene, 17.40: 
agyar Rádió ének- 
benye, 18.30: Tánc- 
flás, 19: Jó munká- 

19.40: A rádió 
|a liga tói kérdéseire, 
] 21: Szimfonikus
Iszonáta, 22.10: Tíz 
|22.20: Színes népi

|í-RADIő
6.50: Vidám za­

klató zene, 14.40: 
muzsikálnak, 15.15: 
^művészeink müso- 

kiildi szívnek szí- 
áló népünk. 17.30: 
•k, 18: líangieme-

lás, 10.80: Hangle- 
fiiJő kommunizmus 

19.30: Angel Ka- 
tszene.

[libát
FH-RADIO 

i’letés, 8 30: Szlm- 
Úttörő-híradó, — 

Italai, 10.10: Hang- 
■anglemezek, 11450: 
my. 11.40; Vidám 
■Déli hangverseny, 
■politika, 13.10: Né- 

Fúvószeue, 14.25: 
gyár : eno úttörője, 
(múlok központi ze- 

3.20: Szív küldi 
15.58: Fecskéié- 

|rig!emezek, 16.40: 
írnak, 17.10: Édes 

Szövetkezeti Hír- 
I— egy nóta, 18.30: 
lun izmus nagy őr­
iem i hangverseny, 

t’zsika, színház, —- 
|ig, közben 23: Mi 
|gban.

RÁDIÓ
bengetőzene. 6.50: 
fi zene, 14.45: Del­

ia.20: Mindenki 
|3adás, 16.40: Ének- 

17.10: Tíz pere 
I): Tanuljunk ének* 
T.40: Tánczene, 13.

18.33: Szív küldi 
|l9: Hangos Újság. 
Ik, 20.10: Sport' 
pakoztató zene. 21: 

Népszerű operett-

veretem a nép ajkán született, 
.okszerűen megfogalmazott, ne- 
tfl szóval is sokatmondó raa- 

közmondásokat. Bizonyos 
Efvzetek, körülmények valódisa- 
,!rik igazolására, hasonlatok ki­
élezésére szívesen használom 
-ipt Most, mikor országszerte 
megindult a cséplés és vele egy- 
Iben a gabona begyűjtése, on- 
ITnvtelenül is telvetodik a köz­
mondás, hogy ki mint veti agyat, 
Ev alussza álmát. Most vetjük 
Úri az ország gabonaellátásanak 
"Loláit, most gyűjtjük be jövő 
!vi kenyerünket. Ha az idei jo 
termés szervezett behordással és 
Loyűjtéssel párosul, nem lesznek 
yvő aratásig kenyérgondjaink 

A debreceni határban úgy lat­
szik mind a tsz-ek, mind pedig az 
U-véní gazdák ismerik a „nyu­
godt álom“ értékét, mer az „agy­
vetéshez“, jövő évi kenyerünk biz­
tosításához lelkesen hozzáláttak, 
jelenleg 20 cséplőgép működik, 
hétfőn, 26-án reggelre pedig a 
kombájnokkal együtt 45 gép fog 
csépelni; •-* -«ttot.

A behordás jól halad, július 
27-re, legkésőbb 28-ra mindenütt 
befejezik. Ebben a munkában 
nagy segítséget nyújtanak a tsz- 
eknek a Szovjet Hadsereg és a 
Magyar Néphadsereg harcosai.

A városi begyűjtési hivatal ter­
ve szerint július 25-én, vasárnap 
estig 50 vagon kenyérgabonát kell 
begyűjteni. Július 22-én estig 27 
vagonnal gyűlt össze, ebből 15-öt 
a tsz-ek adtak be. Pénteken, 23-án 
újabb 10 vagont vártak, tehát a 
begyűjtési terv első részét ma es­
tig előreláthatólag túl is teljesítik. 
A teljes terv szerint augusztus 
16-ra a debreceni határban befe­
jezik a cséplést, augusztus 2u-ra 
pedig maradéktalanul teljesítik a 
beadást.

Az eddigi jelek szerint a tsz-ek 
beadási versenyében a Rákosi-te- 
lepi Dózsa, vagy a szepesi Uj Élet 
lesz az első. Á Dózsa július 22-re 
árpa beadását 100 százalékban, 
kenyérgabona beadását 50 száza­
lékban rendezte. Ugyancsak erre 
az időre a macsi Néptanács tsz is 
100 százalékra teljesítette árpa be­

adását. Főleg azért értékelendők 
ezek az eredmények, mert a csép­
lés teljes erővel nemrég indult 
meg.

Egyénieknél a Szikgát környé­
kén halad legjobban a munka, itt 
8 gép csépel. Az egyéni gazdák 
között dicséretet érdemel Major 
Imre 8 holdas, Bellegelő 415. szám 
alatti lakos, aki beadási kötele­
zettségének 100 százalékban ele­
get tett. Ugyancsak megérdemli a 
dicséretet Béke Imre 5 holdas 
ugyanott lakó dolgozó paraszt, 
aki szintén 100 százalékra teljesí­
tette beadását, ők ketten a többi 
beadásban is a legjobban teljesí­
tők közé tartoznak.

A fenti eredményekből az tűnik 
ki, hogy a párt és kormánynak a 
mezőgazdaság fejlesztésére hozott 
határozatát a dolgozók megértet­
ték. Érzik, hogy ezt a nagy tervet 
az ő boldogulásuk, mindnyájunk 
boldogulása érdekében dolgozták 
ki, s ezt nekik jó munkával, ide 
jében történő beadással kell meg- 
hálálniok. Varga Benedek.

iélQíC'CÍilc ISCZ’Cb&ú'd

Bag amér határában búza 
mtagot hajaz valaki éppen. 
Vince József dolgozó parasz áll 
az osztag tetején, örömet és 
megelégedettséget áraszt tekin­
tete, pedig nehéz, kemény mun­
ka végére ért. Fáradt, ingén ki­
ült a veríték, s mikor az utolsó 
kévéket adja fel a nevelt fia — 
akt szabadságos katona — fel­
kiált:
_ JVa fiam, ezt kerestük, —1 

mint mondani szokás. Tizen- 
egynéhány évvel ezelőtt is állt 
Vince József aszlag tetején. De 
ha az égig ért is és széle-hossza 
sem volt, egy kévét sem mond­
hatott magáénak. Ezen a földön 
cselédkedett 22 évig. A nagy­
váradi káptalan birtokán élt, 
vagy inkább küszködött hajnal­
tól késő éjszakáig. A kommen- 
ció egy lére ment, akár egy, 
akár sok gyermek volt. Gyer­
mek is volt Vincééknél bőven, 
mert 6 gyermeke kérte min­
dennap az ennivalót. S még két 
árvát is felnevelt. Orbán Jó­
zsef az egyik nevelt fia, aki 
most visszasegíti Jani bátyja 
jóságát,
S tíz éve lesz már, hogy 

megérhette: magának dolgoz­
hat. Ha földje végére áU el­
mondhatja: a magamén állok. 
Ha o.z eke után megy a bará: 
dá.ban: a magamét szántom, 
most tizedszer elmondhatja 
Ez a szép asztag az enyém .
Az enyém ... Nem vámol, nem 
dézsmál senki.

Vince József 4 hold földet 
kapott a párttól, a munkásosz­
tálytól. Ezért ö sohasem volt 
hálídatlan. Szereti a földet, 
földre vágyott mindig. De nem 
sikerült szerezni, míg cseléd 
volt. Csak nyúznia kellett ma 
gát a káptalannál.

A föld megterem mindent, 
amire szükség van. Mindig ren­
dezve tudja adóját és ami köte­
lezettség, azt is teljesíti min­
dig. Nem kell kérni tőle soha­
sem semmit. Mondás, noszoga­
tás nélkül teljesíti a beadást. 
Az bizonyítja legjobban, hogy 
■már szerdán elcsépelte a gabo­
nája egyrészét és egyenesen a 
cséplőgép elől vitte a beadni va­
lót az államnak. Vince József 
már ezzel sem tartozik s már 
sütötték is kenyeret az új bú­
zából.

Az utóbbi egy-két évben Vin­
ce József részt kér a falu sor­
sának intézéséből is. Nem ta­
nácstag, mégsem hiányzik soha 
egyetlen tanácsülésről sem. Pe­
dig „nem politizál“ — mint ő
mondja. Csak éppen újságot ol 
vas. Úgy elgondolkozott a múlt­
kor is, amikor az amerikai ese­
ményeket böngészte az újság 
hasábjain. Azon ütközött meg, 
amikor a guatemalai parasz­
tokról olvasta, hogyan gyilkol­
ják, hogyan pusztítják őket. 
amiért a földet elvették az 
uraktól és szinte egy csapásra 
■megsemmisítették a parasztik 
jogát a földhöz. S mikor erről 
beszél, — még szavakat is alig 
talál.

Vince József a földhöz sze­
keret, meg két tehenet szerzett 
Gyümölcs terem 260 ölön, azt 
is a földdel kapta. A múlt év­
ben 300 négyszögöl szőlőt vett, 
az idén másik 300 négyszögölet 
vásárolt meg. Éppen a mellette 
lévőt. S így egy darabba van 
600 négyszögöl. Szép darab bor­
termő föld már ez.

A Vince-család boldogan 
él. Most már 8 hold földön dol­
goznak, mert a négy holdhoz

megjött a hagyaték is. Vince 
Sándor, az egykori béres fia 
most katonatiszt jelölt. Margit 
a pallagi mezőgazdasági tech­
nikumban tanul. Művelt mező- 
gazdasági szakember akar len­
ni, Ez az, amit igen sókra be­
csül Vince József. A föld, 
megváltozott élet, a gyermekei 
előtt álló nagy lehetőségek őt 
is az ország gazdájává nevelte 
Természetes most sem dolog 
nélkül való az élet. Az as em­
ber, aki a földnek, a termelés­
nek él, nem heverhet. De az 
V- szentigaz, hogy nem párán 
csői neki senki, hogy mikor 
keljen, mikor feküdjön. A mun 
kája diktál az embernek.

Az aratásnak vége. Az „élet“ 
asztagban várja a cséplőgépet 
Addig míg sor kerül rá, kapál 
ja a kukoricát, permetezi a 
szőlőt és gyönyörködik már a 
több mint egy hold másodveté­
sében. Vince József újra meg­
nyerte egy év csatáját. Ha így 
visszatekint az elmúlt tíz esz­
tendőre elmondhatja: Most iga­
zán érdemes élni.

Fábián Sándor

Egyhavi fizetésem tíz százalékát 
küldöm az árvízkárosultaknak

A Duna gyors és váratlan áradását az első perctől kezdve a- 
legnagyobb figyelemmel kisértem, Szívdobogva vártam a radio 
híradásait: sieriil-e megfékezni a megvadult folyót. Szívesen men­
tem volna én is a Duna gátjaira segítem, de Debrecen messze van 
a Dunától. Ezért úgy határoztam, hogy elsősorban az tizemben 
végzek jobb munkát és forintjaimmal sietek segítségére az árntz- 
sujtotta vidékek lakóinak. Előbb egyhavi fizetésem 1 százalékát- 
ajánlottam fel. Később, amikor hallottam a rádióból, olvastam 
az újságból az árvízkárosultak helyzetéről és elgondolkoztam 
azon: mily borzasztó elhagyni a megszokott családi otthont, a szu 
lőfalut, elveszteni a megszokott, „hezzánknőtt“ bútorokat, ruhává- 
rabokat, a kis családi házat — úgy éreztem: nagyon keveset ad­
tam. Változtattam felajánlásomon: egyhavi fizetésem 10 százalé­
kát küldöm el az árvízkárosultaknak. Nekem az a véleményem, 
hogy most, amikor az ár elleni küzdelemben a gátakon harcoló 
ipari munkások, dolgozó parasztok, honvédek és szovjet katonák 
erejük teljes megfeszítésével harcolnak és kormányunk is min­
dent megtesz, hogy a Duna újabb pusztításait megakadályozzuk — 
az árvízkárosultakat is hasonló lelkesedéssel és minden erőnkkel 
támogassuk, hogy mielőbb felépíthessék elpusztult otthonukat.

TÓTH LÁSZLÖNÉ, 
a debreceni Gépifermentáló dolgozója.

A püspökladányi gépállomás területén 
16 cséplőtraktorból 14 két műszakban 

dolgozik
Keletmagyarország első élüzem 

gépállomásán, a püspökladányin 
két-három nappal ezelőtt a csép­
lőgépek is megkezdték a mun­
kát. Hat vadonatúj cséplőszek­
rény szombaton hajnalban érke­
zett, így a tavalyi 23 helyett 29 
gép csépel ez évben a püspökla­
dányi és bárándi határban. Ti­
zenhat gép ontja a szérűkön az 
új gabonát. Hétfőn pedig már 
minden gép megkezdi a cséplést. 
14 traktor éjjel-nappal dolgoz- 
zik. Nappal csépelnek, éjszaka 
tarlót bántanak. Alig néhány nap 
alatt 40 vagon gabonát csépeltek 
el a püspökladányi traktorosok.

A ko-mbájncséplést is beleszámít­
va 12 százalékra teljesítették ter­
vüket. Élenjár Hajdú-Bihar me­
gyében nyári talajmunka tervé­
nek teljesítésében a püspökladá­
nyi gépállomás: július 24-ig kö­
zel 90 százalékot- értek el. Csu­
pán a cséplés megkezdése óta 
több mint 100 hold tarlóhántást 
végeztek. Dalmi Balázs trakto­
ros és váltótársa nappal egyéni­
leg dolgozó parasztoknak csépel 
és éjjel a püspökladányi Október 
12 tsz földjén szánt traktorával. 
Nyári talajmunkatervét jóval 
túlteljesítve 150 kát. hold tarló­
hántást végzett eddig,

Az árvíz súlyos következménye* 
Ausztriában

Becs (TASZSZ). Az ausztriai 
árvíz következtében hivatalos 
adatok szerint kilenc ember meg­
halt, majdnem 40.000 embert kel­
lett elköltöztetni az elárasztott 
vidékekről. A víz több mint _ 92 
ezer hektárnyi területet borított 
el, rombadöntött 1070 épületet,

2114 épületet súlyosan megron­
gált, elsodort 395 hidat, elpusztí­
tott mintegy ötezer szarvasmar­
hát.

Amint Raab kancellár egy saj­
tóértekezleten kijelentette, az ár­
vízokozta kár többszázmillió 
schillingre tehető.

A debreceni gépkocsivezetők segítsége 
az árvízvédelmi munkában

A debreceni 91. számú Autó- 
közlekedési Vállalat 25 három és 
féltonnás tehergépkocsija vasár­
nap óta résztvesz Mohács árvíz- 
védelmi munkálataiban. A teher­
gépkocsik két-két főnyi személy­
zettel július 17-én indultak útnak 
Debrecenből. A dolgozóik szívesen 
vállalták a feladatot, noha rész­
ben egész nap megszakítás nél­
kül fuvaroztak, még sem panasz­
kodott S'inki fáradtságról. A men­
tési munkákra egyöntetűen vál­
lalkoztak. A kocsik éjjel-nappal 
dolgoznak, hogy Mohácsot és 
környékét megmentsék a fenye­
gető veszedelemtől.

A Debrecenben maradt dolgo­
zók: a szerelők, gépkocsivezetők, 
műszakiak, adminisztrátorok fo­
kozott helytállással, gyűjtéssel se­
gítik az árvízkárosultakat. A dol­

gozók közül Csibi Ferenc szerelő 
száz, Kutrovác Gyuláné forgal­
mista 50, Lednic2lki Ilona gépíró­
nő 50 forintot ajánlott fel a baj­
bajutottak megsegítésére. A vál­
lalatnál dolgozó anyák több ár­
vízkárosult család gyermekének 
gondozását vállalták.

A vállalat dolgozói most szer 
lcesztőségünkön keresztül kénk a 
velük szerződésben álló intézmé­
nyeket, részlegeket, hogy egy pár 
napig legyenek türelmesek a he­
lyi szállításokat illetően. A válla­
lat tudja, hogy fontos kötelezett­
ségek várnak rá — különösen^ a 
begyűjtési fuvarok gyors elvég­
zése fontos feladat, — de most 
elsősorban az árvízveszély elhá­
rításán kell dolgozni, mert ez 
mindennél fontosabb, nemzeti ér­
dek.

SZÍVESEN AD A NÉP, As árvízkárosultak megsegítéséért
a .megáradt Duna a gátakon hősiesen küzdő dolgozók .megfeszített munkája ellenére is sok 

kárt okozott“ házakat döntöttek romba, terményt, állatot, bútorokat sodortak el szennyes hullá­
mai. A kártszenvedeltek segítségére ugyanolyan egyöntetűen stet az ország lakossága, mint az ár

megfekezesere.^^ ,evelek és telefonjelentések érkeztek szerkesztőségünkbe arról, hogy
kik, milyen segítséget nyújtanak az árvízkárosultaknak.

„Az árvízkárosultak 
gyermekei részére 10 
leánykaruhát és 7 fiu- 
inget készítettünk ter­
ven felül, — írja a Deb­
receni Ruházati Ga*da- 
műhelyből Csizmadia 
Istvánná. — _ Emellett 
anyagilag is támogatjuk 
az árvízkárosultakat es 
15 gyermeket látunk 
vendégül mindaddig, 
mig vissza nem térhet­
nek otthonukba.“

A. Debreceni Üveg- és
Porcellánértékesítő Vál­
lalat 71 dolgozója egyha­
vi fizetésének 4—5 szá­
zalékát ajánlotta fel, 
azaz 2100 forintot kül­
denek az árvízsujtotta 
vidékek lakóinak. Ezen­
kívül vállalták, hogy há­
rom gépkocsival is túl­
teljesítik július havi 
áruforgalmi tervüket. 
Azaz a három gépkocsi- 
vezető elvégzi annak a 
másik három gépkocsi- 
vezetőnek a munkáját

is, akik jelenleg az ár- 
vízvédelemben vesznek 
részt.

A debreceni Laborfal­
vi Róza MNDSZ csoport 
tagjai péntek esti röp- 
gyűlésükön 790 forintot 
gyűjtöttek össze. „A há­
ború alatt bombatalálat 
érte házunkat, minde­
nem odaveszett, — mon­
dotta a röpgyűlésen 
Rentka Arpádné. — Így 
teljesen átérzem azok­
nak a családoknak fáj­
dalmát, akiknek az ár­
víz elől el kellett mene­
külni otthonukból. Ezért 
40 forintot adók.“

A hajdúszoboszlói vá­
rosi tanács dolgozói egy­
havi fizetésüknek 5—10 
százalékát ajánlották fel, 
ami 6760 forintot tesz 
ki. Ezenkívül harminc­
ötén, akik a Dózsa tsz- 
ben segítettek az aratás­
ban, az ott keresett 10 
mázsa búzát az árvízká­
rosultaknak adják.

A hajdúnánási Decem­

ber 21 termelőszövetke­
zet tagjai elhatározták, 
hogy 25 mázsa búzát, 10 
malacot és 2 darab két­
éves üszőt küldenek az 
árvízkárosultaknak.

Az újirázi Lenin ter­
melőszövetkezet tagjai 
20 mázsa búzát küldtek 
az árvízsujtotta vidékek 
lakosainak.

„A balmazújvárosi 
MNDSZ asszonyok röp- 
gynlésekejt tartanak az 
árvízkárosultak segélye­
zése érdekében, — írja 
Debreceni Sándorné le­
velezőnk. — Takács Im- 
réné 50 forintot. Berecki 
Károlyné és H. Nagy 
Gáborné 20—20 forintot 
és terményt ajánlottak 
fel a röpgyűléseken. Ed­
dig 500 forintot gyűjtöt­
tünk össze, amiből ru­
haanyagot vásárolunk és 
magunk varrjuk meg az 
árvízkárosult gyerekek­
nek. Én 100 forinttal já­
rulok hozzá a bajbaju­
tottak megsegítéséhez.“

tsz
küld

A kábái Tolbuchin 
30 mázsa gabonát 

az árvízkárosul­
taknak. Ugyanitt a 
Bocskay tsz tagjai közül 
Mező Lajos, Orosz La­
jos és Székely Károly 
egy-egy mázsa gabonát 
ajánlott fel.

A 61-es Építőipari 
Tröszt 37 dolgozója 4069 
forintot küldött már el 
az árvízkárosultaknak.

Megyeszerte a kultúr- 
munkások előadásokat 
rendeznek, hogy azok 
bevételeivel is segítségé­
re siessenek az. árvízká­
rosultaknak. Debrecen­
ben a DISZ városi bi­
zottság július 31-én für­
dőbált rendez. Hajdúbö­
szörményben ma ren­
deznek a kultúrotthón­
ban műsoros estet.

És nap mint nap mind 
többen határozzák el, 
hogy segítségére sietnek 
bajbajutott dolgozó tár­
saiknak.
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A SZOVJETUNIÓ 
HADITENGERÉSZETI FLOTTÁJA

Miről beszél négy község 
versenytáblája ?

ina: M. SÍRJ AM OV
A Haditengerészeti Flotta Napja a Szovjet­

unióban hagyományos, össznépi ünneppé vált. 
Ezen a napon a haditengerészek, hajóépítők és 
más iparágak dolgozói számotadnak a pártnak, 
a kormánynak és a népnek a Szovjet Haditen­
gerészeti Flotta fejlesztése és az ország tengeri 
határai védelmének megerősítése terén végzett 
munkájukról.

A szovjet nép méltán büszke haditengerészeti 
flottájára, amely szerves része a szovjet fegyve­
res erőknek. Az orosz tengerészek évszázados ha­
gyományainak legjobb és legértékesebb vonásait 
elsajátítva, a szovjet flotta nehéz, de dicső utat 
tett meg, kemény harcokban edződött meg és 
most a szovjet tengeri határok erős és hatalmas 
védelmezője.

A Szovjetunió nagy tengeri hatalom. Tengeri 
határai elérik a 47.000 kilométert. A Szovjetunió 
határait 14 tenger mossa. Jefim Nyikonov orosz 
feltaláló 1719-ben megépítette a világ első tenger­
alattjáró hajóját. Sz. O. Makarov megszerkesz­
tette az első torpedó-hajókat, feltalálta a páncél­
törő lövedéket, megépítette kora legnagyobb 
jégtörő hajóját, a „Jcrmák“-ot. A világ hajóépí­
tési tudománya sok tudományos felfedezést kö­
szönhet A. N. Krilov szovjet akadémikusnak. Az 
orosz flotta adta a világnak A. F. Muzsajszkijt, 
az első repülőgép építőjét és A. Sz. Popovot, a 
rádió feltalálóját.

Az orosz nép hazája függetlenségéért és hatal­
máért vívott szívós hárcokban soraiból olyan te­
hetséges flottavczércket nevelt ki, mint például 
Usakov, Lazarev, Kornyilov, Nahimov és a ten­
geri csaták más olyan hősei, akik megszerezték 
hazájuknak a nagy tengeri hatalom dicsőségét.

A szovjet tengerészek méltán büszkélkedhet­
nek nagyapáik és dédnagyapáik, Szcvasztopol 
első védőinek hőstetteivel. Büszkék arra is, hogy 
az orosz tengerészek az első orosz forradalom 
alatt a nép első soraiban haladtak, amikor 
1905-ben a „Patyomkin“ páncéloshajó matrózai 
magasan lobogtatták a felkelés vörös zászlaját és 
V. 1. Lenin szavai szerint „a forradalmi hadsereg 
első csapata“ voltak. Az 1917 októberi napok alatt 
a balti flotta tengerészei az „Aurora“ cirkáló 
fegyvereinek dörgésével hirdettek egy korszak, a 
Nagy Októberi Szocialista Forradalom korszaká­
nak kezdetét.

A Szovjetunió Nagy Honvédő Háborújának 
napjaiban tűntek ki a legjobb, kiváló tulajdonsá­
gokkal rendelkező szovjet haditengerészek. „A 
komszomol szerepe a tengerészeti és légi flottá­
ban — mondotta M. I. Kalinyin — ez történel­
mének egyik legragyogóbb fejezete. A legjobb 
komszomolisták ezrei léptek be a Flottába, a 
haditengerészeti tanintézetekbe. A háború 
kezdetén haditengerészeti flottánk már nagy erőt

képviselt.“ (Kalinyin: A kommunista nevelés.)
Az egész haladószcllcmű emberiség dicsőítette 

a hős szovjet harcosokat, Szcvasztopol, Odessza, 
Leningrád és Sztálingrád védelmének résztvevőit. 
Ezekben a harcokban a Fekete-tengeri, Balti­
tengeri tengerészek és a volgai flottila tengerészei 
más fegyvernemhez tartozó harcosokkal vállvetve 
megsemmisítő csapásokat mertek az ellenségre.

A F'ekcte- és Balti-tengeren, a Bárcnts-tenger 
vizein a haditengerészek sok ütközetben vettek 
részt az ellenfél hajói és légierői ellen, akadályoz­
ták szállításaikat, szívósan védelmeztek tengeri 
közlekedésünket.

A szovjet fegyveres erők 1944-ben tíz meg­
semmisítő csapást mértek az ellenségre. Ezek kö­
zül nyolcban résztvettek a haditengerészeti flotta 
alakulatai is. A szovjet Csendes-óceáni flotta és 
az amuri flottila 1945-ben segítséget nyújtott a 
szovjet hadseregnek, hogy rövid idő alatt szét­
zúzza a japán-kvantungi hadsereg fő szárazföldi 
erőit.

Az ellenséget kiűzte a Szovjetunió területéről, 
a haditengerészek minden szovjet harcossal 
együtt résztvettek hat Duna-menti ország felsza­
badításában és ezzel általános szeretetet és tisz­
teletet szereztek a felszabadított országok népei 
körében.

A Nagy Honvédő Háború éveiben tanúsított 
hősiességért és hőstettekért sokezer szovjet hadi- 
tengerészt tüntettek ki érdemrendekkel és ér­
dem jelekkel. 513 tengerész kapta meg a Szovjet­
unió Hőse megtisztelő címet.

A szovjet tengerészek a háború utáni években 
újabb sikereket érnek el a harci és politikai fel- 
készültségben. még tovább fokozzák hazájuk vé­
delmi képességét. A külföldi hajózások során ál­
talános elragadtatást keltenek a hajóvezetés és a 
nagyfokú fegyelem terén.

Mindenki emlékszik még rá. hogy a „Szvcr- 
lov“ cirkáló múlt cv nyarán résztvett az angol 
királynő koronázása alkalmából rendezett hadi­
tengerészeti díszszemlén. Múlt év októberében a 
szovjet hajók baráti látogatást tettek Lengyel- 
ország, Bulgária, Románia vizein, ez év május 
végén és június elején pedig Albániában jártak. 
A népi demokratikus országokban tett baráti lá­
togatások világosan kifejezésre juttatták az egész 
világ békéjéért harcoló népek megbonthatatlan 
egységét.

A Szovjet Haditengerészeti Flotta Napján 
a szovjet nép minden tengerészének, a szov­
jet hajóépítőipar minden dolgozójának újabb 
sikereket kíván a szocializmus országa hadi­
tengerészetének növelésében és erősítésében 
a dolgozó magyar nép.

Az elmúlt héten a Megyei Ta­
nács Végrehajtó Bizottságának 
ülése a soronlévő mezőgazdasági 
munkákat tárgyalva kihangsú­
lyozta, hogy most a behordás mi­
előbbi végrehajtása a legfonto­
sabb feladat. A községi tanácsok­
nak felvilágosító és népszerűsítő 
munkájuk középpontjában ezzel 
a kérdéssel leéli foglalkozatok. A 
gyakorlat azonban sajnos azt bi­
zonyítja, hogy csak kellene fog­
lalkozatok. A becsületesen dolgo­
zók népszerűsítésére legalkalma­
sabb hely a tanácsháza előtti ver­
senytábla. Megnéztük négy köz­
ség versenytábláját s a követke­
zőket tapasztaltuk:

A POCSAJI táblán szép, kré­
tával írott betűkkel az olvasható, 
hogy az aratásban, cséplésben, 
behordásban élenjárók: Szilá- 
g y i Gábor, Kurta Imre, K o- 
c s i s Imre, Gáli János és Réz 
János. Lemaradók: Gáli Péter, 
Gáli Vince, Kosztin János.

Ebből ítélve a pocsaji tanács 
tisztában van a behordás nagy 
fontosságával, népszerűsítik a jól 
dolgozókat, kipellengérezik a le­
maradókat. így is van ez rend­
jén. Sajnos az említésre kerülő 
másik három községben nem így 
csinálják, azaz sehogy sem csi­
nálják.

A NAGYLEtai községi tanács 
Iwpujában kétoldalt a falnak tá­
masztva egy-egy éktelen nagy, 
leszerelt fekete hirdetőtábla szo- 
morkodik üresen, piszkosan, A 
falon pedig irkalapnagyságú pa­
píron csak a beadásban élenjárók 
nevei szerepelnek: Kiss Gábor, 
N é m eth István, Nemes Jó­
zsef és Parity a Gábor, akik na­
gyobb és nyilvánosabb helyet is 
megérdemeltek volna ennél a ka­
pualjnál,

VÉRTESEN más a helyzet. Fél­
reértés ne essék: nem jobb, csak 
más. Itt tudniillik van hirdető­
tábla annak rendje és módja sze­
rint, a. baj aponban abban rejlik, 
hogy a több, mint egy héttel ez­
előtt kiírt szöveget, az eső telje­

sen lemosta, A szöveg egyhetes 
voltáról Kehi József cs Tóth Sán­
dor elvtársak tájékoztatták.

Pedig volna mit írni a táblára! 
Július 21-én délután befejezték a 
község halárában a villannyal 
működő cséplőgép szerelési mun­
kálatait s fél 7-kor megkezdték 
a csépiéit. Az első cséplő Karc. a 
József volt, aki 600 négyszögölön 
581 kilós termést ért el. Az első 
beadó Mátyás Sándor, aki ár­
pából teljesítette beadását.

Sorban állnak a szérűn a sze­
kerek, van murika bőven s még­
sem tudják kihasználni a villany- 
cséplés nagy előnyét, az éjszakai 
munka lehetőségét, mert a. vilá­
gításhoz szükséges vezeték meg 
nem áll rendelkezésükre. Az első 
éjszaka tehát emiatt állt a gép. 
hiába sürgették a dolgozók a 
cséplést. Az előzmények ismere­
tének hiányában nem akarok pál­
cát törni a gépállomás felelt, ab­
ban azonban biztos vagyok, hogy 
ők is ludasak a dologban.

HOSSZUPÁLYIRÓL is szól­
junk végezetül néhány szót, Két 
hirdetőtábla is van a tanácsház 
előtt, egyik a falon, mely nagyon 
helyesen, begyűjtési híreket tar­
talmaz, a másik az út szélén, üre­
sen. Pedig erre is volna mit írni. 
Az illőn elhullatott szalmaszálak 
mind a behordásról tanúskodnak 
s a tanács dolgozói mindezekről 
nem vesznek tudomást., vagy ha 
igen, akkor miért nem népszerű­
sítik a behordásban élenjáró dol­
gozókat?

A négy község közül csak Po- 
csajon találkoztunk a jól dolgo­
zóknak, a behordásban élenjárók­
nak helyes népszerűsítésével, Re­
méljük, hogy a. másik három köz­
ség és minden olyan leözség, ahol 
a fentemlítettekre idáig nem for­
dítottak kellő gondot, tanulnak a. 
példából, fokozottabb mértékben 
fogják felhasználni a behordás­
ban élenjárók népszerűsítésének 
jobb munkára mozgósító erejét.

v. a.
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Az egyetemekről, a főiskolák­
ról, a technikumokból az elmúlt 
hónapban százával indultak útra 
a végzett hallgatók, hogy haszno­
sítsák tudásukat és segítsék a 
gyárak, az üzemek munkáját. A 
debreceni Dohánygyár is több új, 
műszaki és adminisztrációs mun­
kakörben alkalmazható fiatalt 
kapott.

★
VAJDICS ZOLTÁN, magas, bar­

na, alig 23 éves fiatalember, az 
üzem új gépészmérnöke. Két he­
te, hogy ezt a megtisztelő címet 
viseli. A budapesti Műszaki 
Egyetemen végzett s onnan az 
élelmiszeripari minisztérium a 
debreceni Dohánygyárba helyez­
te.

Elöljáróban annyit közöl, hogy 
örömmel jött Debrecenbe és min­
den vágya az, hogy munkáját tö­
kéletesen elvégezze. Elhatározá­
sához híven már az első napok­
ban nagy munkakedvvel, fiatalos 
lendülettel fogott munkájához. 
Ahogy járta az üzemrészeket és 
megismerkedett a gépekkel, egy­
másután születtek meg ötletei, 
javaslatai.

A tervekről szívesen beszél.
— Mindenekelőtt nagyon fon­

tos és kívánatos lenne bevezetni 
a megelőző karbantartást — 
mondja. — így meg tudnánk aka­
dályozni — a jelenleg még igen 
magas számú — gépkiesést. A jó 
karbantartással a gének „életét“ 
is meghosszabbítanánk, nem be­
szélve arról, hogyha a gépeket 
Idejében javítjuk, akkor a kar­
bantartási idő is csökken. Sok, 
eddig még nem hasznosított lehe­
tőség van itt. Júniv.1- hónapban a 
gépállás például 415 óra volt, 
többmillió cigaretta elkészítésé­
hez elegendő idő ez.

— Mi erről a javaslatról fő- 
-imérnök elvtársim véleménye?

w A megelőző karbantartás

//
W>

az úf

a Dohánygyárban
s'

%

bevezetése feltétlen fontos és 
hasznos — mondja. — Ebben a 
negyedévben azonban bevezetni 
ezt a módszert nem tudjuk. Ter­
vünk jelenleg olyan magas, hogy 
minden gép munkájára szükség 
van, így jelen pillanatban egyet­
len egy gépet sem tudunk meg­
állítani, hosszabb karbantartás 
miatt. A megelőző karbantartás 
bevezetését Vajdics elvtárs javas­
lata alapján azonban megvalósít­
juk.

Vajdics Zoltán tovább sorolja 
tapasztalatait, javaslatait.

— A minőség nagyban javul­
na, ha a szivarkagyártó gépeknél 
az automatikus dohányadagolást 
(ami jelenleg kézzel történik) — 
a vágógépeknél pedig az egyenle­
tes vágást megvalósítanánk.

— Nagy hibának tartom — 
folytatja, — hogyha a gyárban 
valamilyen újításhoz szükséges 
gépet, vagy alkatrészt készítenek 
el, nem készül róla pontos és 
részletes műszaki terv. A műsza­
ki terv hiányának tudható be az 
is, hogy a nagyjelentőségű do­
hánykeverő elkészítése január 
óta alig haladt valamit, mert vég­
eredményben még a mai napig 
sem tudják, hogy is fog az a bi­
zonyos dohánykeverőgép kinézni.

— Ehhez kapcsolódik közvetle­
nül az, hogy a jelenlegi javító- 
műhely az igényeket — felszere­
lés hiánya miatt — nem tudja

kielégíteni. Úgy gondolom egy 
komoly javítóműhely, amely ké­
pes a gyár alkatrészszükségletét 
előállítani, nagy hasznára válna 
íz üzemnek. Forintban cs időben 
is komoly megtakarítást érnénk 
el — szól közbe a főmérnök elv­
társnő.

Vajdics Zoltán gépészmérnök 
javaslatai igen hasznosak. Most 
már csak az üzem vezetőségén, 
az igazgató elvtárson, a főmér­
nökön és a gyár egész kollektívá­
ján múlik, hogy meg is valósít­
sák ezeket a terveket.

KAJCSA LÁSZLÓ technikus, 
amikor felkeressük épp egy mű­
szaki rajz fölé hajol. Nagy kéz­
ügyességgel a Dohánygyár laka- 
tosműihelyének alaprajzát készíti. 
Egy hónapja, hogy elhagyta a 
nagykanizsai Gépipari Techniku­
mot, egy hete, hogy elfoglalta 
munkahelyét, máris komoly és 
felelősségteljes munkát végez. 
Feladatán becsülettel dolgozik, 
így az alaprajz minden bizonnyal 
sikerült lesz.

Kajcsa elvtárs is örömmel jött 
az üzembe dolgozni. Munkaked- 
vé+ azonban nagyban befolyásol­
ja, hogy több mint 300 kilomé­
terre kerü't cl özvegv édesany­
jától. Nem igen tud haza jutni, 
csak évente kétszer, Az utazás is 
igen sokba kerül.

MAKÓ ZOLTÁN a debreceni 
Közgazdasági Technikumban vég­
zett. Július 15 óta a Dohánygyár 
könyvelési osztályán dolgozik.

— Most már önálló keresetem 
van — 850 forint a fizetésem — 
mondja örömmel. Munkáját ő is, 
mint új társai, igyekszik becsület­
tel elvégezni. Ehhez nagy segít­
séget ad Tar Lajos főkönyvelő­
helyettes, aki minden alkalom­
mal szívesen magyaráz, segít a 
könyvelési osztály legfiatalabb 
munkatársának. Tar elvtárs Ma­
kó Zoltánnak könyvelési szak­
könyvet adott, amelynek tanul­
mányozása a könyvelés legelrej- 
tettebb „titkaiba“ elvezeti ezt a 
fiatal értelmiségit. Különösen 
hasznát veszi ennek a könyvnek 
majd ősszel, amikor — terve sze­
rint — beiratkozik a hathónapos 
üzemi könyvelési tanfolyamra.

Az új műszakiak csoportjához 
tartozik Vad Gyula és Makiári 
Sándor is. Két héttel ezelőtt, ami­
kor végig járták a Dohánygyár 
üzemrészeit, irodáit, egy kicsit 
idegennek érezték magukat. — 
Ez lesz hát az új munkahelyem 
— gondolta mindkettő. Szorongó 
érzésük azonban hamar szerte 
foszlott. Ök is segítő szaktársak­
ra találtak.

A Dohánygyár új műszaki s 
értelmiségi dolgozói előtt — ép­
pen úgy, mint ebben az ország­
ban mindenütt — szélesre tárult 
az alkotó és teremtő munka ka­
puja. Ha tízszer ennyien lenné­
nek, akkor is bőven volna szá­
mukra hely. Fejlődő és szépülő 
országunkban önállóan tervez­
hetnek, alkothatnak. Segíthetik 
az ipart, segíthetik győzelemre 
juttatni nagy terveinket.

Kovács Margit.,

l Működési engedélyén kell
I jelentkezni az ének-, tánc-
: és zeneművészeknek
$ 1954 augusztus 1-től hivatásos elő*
Jadcmüvész csak a népművelési mi-
♦ Misztérium által kiállított új működé- 
£si engedély alapján léphet fel. Ezért

a népművelési minisztérium zene- 
és táncművészeti főosztálya felhívja 
a hivatásos előadóművészek figyel­
mét, hogy az állandó alkalmazásban 
lévő előadóművészek, zeneművészeti 

{főiskolai, zeneműveszeti szakiskolai,
♦ zeneiskolai tanárok működési enge­
délyük kiállítása érdekében jelent­
kezzenek az alkalmazó szervnél. Az
♦ állandó alkalmazásban nem lévő kar- 
Jmesterek* énekes, táncos és hang­
szeres előadóművészek, a vendég- 
♦látóiparban foglalkoztatott tánc- és 
♦népzenér.zek Budapesten jel i itkezze-
♦ nek a Budapesti Nép- és Tánczenei 
tKözpontnál (Vili. Guttenberg tér 4).
♦ A vidéki énekes, táncos, hangszeres
♦ előadóművészek, valamint a vendég- 
{látóiparban foglalkoztatott énekesek, 
♦táncosok, tánc- és népi zenekarok
♦ tagjai a megyei tanácsok népműve­
lési osztályai, illetőleg a járási és

községi tanácsok útján kérhetik a 
működési engedélyek kiállítását.

Kóruskarnagyók közül csak azok 
kapnak „hivatásos” működési enge­
délyt, akik főiskolai végzettséggel 
rendelkeznek, valamelyik hivatásos 
kórusnál vannak állandó alkalmazás­
ban. Nem kapnak „hivatásos” műkö­
dési engedélyt azok, akik főiskolai

♦ végzettséggel nem rendelkeznek és 
{nem hivatásos (Öntevékeny) zenei
♦ együtteseknél működnek. Az üzemi 
{zenekarok, azok karmesterei, az üze- 
{mi operaegyüttesek tagjai működésé­
ihez nem kell ilyen működési enge­
dély. Az öntevékeny zenekarok, kő- 
árusok főiskolát nem végzett vezetői­
dnek a későbbiek során a Népművé­
sszel Intézet ad ki működési enge­
délyt.
♦ Jelentkezési határidő: 1954 július 
{23-tól 28-ig.

♦ A SÁRANDI HALADÁSBAN 1 
vács Imréné munk.icsapr.tvezc 
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Szabó l’al kétszeres Kossuth-díjas író több napon át tartózkodott a 
megyében és Debrecenben. Egyik alkalomkor ellátogatott 

Tiszalökre is.
Képünkön : Szabó Pál (középen) feleségével és Kovács Dezső fő­
mérnökkel, a főépítésvezetővel szemlélik a duzzasztott vízlépcsőt.

Változalos és időszerű előadások 
lesznek a Szabad Egyetemen

És a pártszervezet ?
A pártszervezet nem segít, pe- 

i:ri például most, a helyiség üg) é- 
ben igen könnyű lenne.

Y Iv-nvidffli „csúcsbizottság” 
megszűnt és a helyiséget a párt- 
alapszervezet kapta meg. Át is
költözött. A régi helyet átadta a 
DlSZ-nek. Pár nap múlva azon- 
i,an visszaköltözött. A„csúcsbizott- 
ság" épülete most itt áll kihaszná­
latlanul és a DISZ újra „lakás-
nélküli'’.
„ persze, ez sem lett volna 

végleges megoldás — mondja N. 
Tóth elvtárs. — Kultúrház kell 
i(le... Lenne már régen, ha nem 
kezelnének bennünket egyesek 
odafent" mostohagyerek módjá­

ig Még mondani akar valamit, 
de hirtelen meggondolja magát:

__ Jöjjenek az, elvtársak ! —
Annyira sokatígérően invitál ben­
nünket. hogy röviddel ezután már 
a széles hencidai utcán robogunk 
Kődomb-puszta felé.

Rekkenő a hőség. Kihalt a falu. 
Kint szorgoskodik mindenki a ha­
tárban. Az egyik útmenti kút 
mellett mégis tucatnyi ember áll­
dogál.
„ Ennyien megszomjaztak egy­

szerre ?
A, dehogy ! •— legyint a ta­

nácstitkár, aztán úgy mondja, 
hogy látszik : most villant az 
agyába.

„Látják elvtársak, a víz is 
hozzátartozik a kultúrához.

Kérdőleg nézünk rá.
_ Tiszta test nélkül, nincs 

egészséges lélek sem.
Bólogatunk. Igen..: de nem 

értjük, mit akar.
Adjunk még !
— Csikorognak a fékek. Az 

autógumik hosszan csúsznak az út 
porában.

Hangos „Jó napot”-tal köszö­
nünk, amikor kiszállunk. „Sza- 
badság“-gal vegyesen jön a „Jó 

nspot” viszonzása.

Ires kanna áll a csap alatt. 
Senki sem hajtja a szívós kút 
karját. Az emberek állnak és be­
szélgetnek.

— Nincs víz ?;
— Van..:
Értetlenül nézünk körül.
— Tízpercenként kétliternyi — 

jegyzi meg bosszúsan egy töpö­
rödött kis néniké. — Két kilomé­
terről járok vízért és néha két 
érát is várhatok, míg megtelik a 
kannám...

— Fáradt a kút. Sűrűn kell pi­
hentetni ...

— Egy jó kútja van egész Hen- 
cidánah, az meg a falu másik ol­
dalán *— magyarázza N. Tóth elv­
társ, aztán — miután újra beül­
tünk a gépkocsiba — folytatja :

— Az előbb talán nevettek, 
amikor azt mondtam, hogy a víz 
is hozzátartozik a kultúrához. Pe­
dig így van, higyjék el... leg­
alább is Hencidán. Ügy gondo­
lom, a mérges ember nem nagy 
barátja a kultúrának, a víz pedig 
sok embert mérgesít nálunk.

— A parasztember azt mondja: 
jó dolog, szép dolog Sztálinvárös, 
de káromkodik, valahányszor a 
kútra kell mennie.

— Sokat, nagyon sokat kap­
tunk a demokráciától. Csak az a 
baj, hogy sokszor, amikor nagy 
dolgokat csinálunk, megfeledke- 
zünk az apróságokról. Pedig az 
ilyen apró hibák lerontják a pa­
rasztember szemében legszebb 
eredményeinket is. Aztán hiába 
agitálunk a színpadon ... Csak 
olyan az, mint bikának a vörös 
posztó.
^pim lenne nagy dolog kija­

vítani a kutakat. Csak mondom, 
kicsit mostohagyerek módjára ke­
zelnek bennünket, nem az ered­
ményeinkhez méltóan ... Most is 
108 százalékra teljesítettük má­
sodik negyedévi adófizetési ter­
vünket, de ez nem is végleges 
eredmény, a mezőgazdasági mun­
kákban meg 180 százaléknál tar­
tunk már .,. Mégis, közel sem 
Nptunk annyit, mint sok más 
község és hiába, a parasztember

(FOLYTATÁS A MÚLT 
VASÁRNAPI SZÁMBÓL)

★
egyelőre még csak azt látja, ami 
előtte van ...

Elhagytuk a hencidai hidat. Az 
egész vidék egyetlen múltból 
epenmaraclt hídj át.

Szemet üdítő zöld és sága szí­
nekben ölel körül bennünket is­
mét a táj. Néhol már megkezdő­
dött az aratás. Rendre dőlnek a 
kalászosok. Szorgos kezek mun­
kája nyomán születik a jövő évi 
élet —- a kenyér.

Zöld bokrok rengetegéből vá­
ratlanul apró házak bukkannak 
elő: Kődomb tanya. Apró, kicsiny 
kút, házak és két hatalmas épü­
let. Miklós Viktor földbirtokos 

egykori kastélya és nem messze 
ettől a cselédház.

Itt állunk meg.
— Hát ezt akartam megmutat­

ni ! — bök kezével a nagy, 
monstrum építmény felé N. Tóih 
elvtárs.

Asr, V|ííilel úgy 70 méter­
hosszá és 15 méter széles lehet.

— Ez lenne a mi kultúrottho- 
nunk, de akár kettő is kitelne 
belőle, ha lebontanánk és behor­
danánk.

A hatalmas épület itt áll. évek 
óta kihasználatlanul.. A „jótét lel­
kek” minden megmozgatható fa­
anyagot elhordták, de az egyik 
oldalfalat is megkezdték már : 
igen gazdag „téglakitermelő 
hely’1... Rengeteg tégla és fa­
anyag hevei- itt parlagon, ebek 
harmincadj ára.

— Micsoda kultúrotthon -lenne 1
— Igen, lenne, ha nem nehezí­

tenék meg a dolgunkat ebben is... 
Évek óta kérjük a járási tanács­
tól : társadalmi munkával lebont­
juk, elhordjukj csak engedélyez­
zék. Eredménytelenül. Végül a 
megyei tanácshoz utasítottak ben­
nünket, de a megyei tanács is 
csak hallgat...

Nem lehet hallgatni. Beszélni 
és főleg tenni kell. Tenni, csele­
kedni. Nem szabad letörni az 
ilyen lelkes ambíciókat. Annál in­
kább érthetetlen ez, mivel álla­
munknak nem jelentene különö­
sebb megterhelést, sőt, komoly 
összegeket nyernének és, — a kút 
sem kerülne sokba. Viszont sok­
sok egyszerű ember szeretelét és 
ragaszkodását nyernénk meg 
vele. v.

Egyre kisebb lenne a korcsma 
hatalma 'és egyre nagyobb a tisz­
ta, égészséges vízé ...

Persze a kultúrotthon és a jó 
kút sem elégséges magában. Lel­
kes, rátermett vezetőkre is szük­
ség van. Olyanokra, akik látják 
hivatásuk nagy és nemes célját és 
vezetni tudják az embereket a 
szép és jó felé. Akik, a megfeszí­
tett munka nehéz órái után meg 
tudják teremteni a nemes és tar­
talmas szórakozás népszerű for­
máit.

Az emberek különböző módon 
és formában, de egyöntetűen bol­
dogságra vágynak az egész vilá­
gon. Csak, hogy a boldogságot a 
világ -jórészén nem az egyszerű 
emberek igényeihez méretezik. A 
mi életünk ezért különbözik alap­
vetően az övéktől. A mi életünk 
minden törvénye a dolgozó em­
bert kell, hogy szolgálja és ve­
zesse az emberibb, a boldogabb 
élet felé. Ezt kell, hogy lássák a 
hencidai vezetők és ezt kell meg­
értetniük az egyszerű emberek ez­
reivel, hogy nagyobb teret hódít­
hasson községükben a kultúra, a 
műveltség....

★
Amire, ismét kiérünk a község­

ből a nap már lemenőben van. 
Egyre erőtlenebb mosolygással, 
pirulva hanyatlik lefelé a hatal- 
rrtas kék horizont nyugati pere­
mén, hogy aztán másnap ismét 
felkeljen és még fényesebben, 
még 'derűsebben ragyogjon .. s

Hencidá, július 7.
Obersovszky Gyula

Alig jelentek meg a Szabad 
Egyetem plakátjai városunkban, 
máris megindultak az érdeklődő 
levelek, de igen nagy számban je­
lentkeztek is üzemeink dolgozói, 
hivatalnokok, pedagógusok, KSZ, 
tsz tagok s nem egy megyei 
városunk dolgozói kérték, hogy 
ott is indítsuk be legalább egyik 
tagozatát a Szabad Egyetemnek.

Olvasóink előtt a földrajz-csil­
lagászat tagozat programmját is­
mertetjük elsőnek — még mielőtt 
plakátokon is megjelenne —, 
hogy hozzászólásaikkal, taná­
csaikkal a végleges menetet kiala­
kíthassuk.

E tagozaton 3 csillagászati, 2 
meteorológiai, 4 földtani és 8—10 
földrajzi előadást tervezünk. A 
csillagászati előadások a modern 
csillagászati megfigyelőeszközök­
ről ; a június 30-iki napfogyatko­
zásnak a Szovjetunióban történt 
észleléséről; s az égitestek kelet­
kezéséről szólnának. A napfo­

gyatkozásról szóló előadás meg­
tartására Herceg Tibor budapesti 
csillagászt kérte fel a SZE ren­
dezősége, tekintettel arra, hogy 
nevezett e ritka jelenséget Kiev- 
ben, mint a Szovjetunió vendége 
figyelte meg. A meteorológiai elő­
adások egyike az idei szokatlanul, 
hűvös és csapadékom nyárról, an­
nak okairól, előfordulási gyako­
riságáról s a Duna árvizéről szól 
majd ; míg a másik : A meteoro­
lógia modem műszerei címen a 
radar, a rádiószonda stb. haszná­
latával ismerteti meg hallgatósá­
gunkat. Mindkét előadást Berényi 
Dénes egyetemi tanár fogja tar­
tani.

A négy földtani előadás címe : 
A geokémia; Az atomenergia 
nyersanyagainak lelőhelyei; Szí­
nesfémek a világgazdaságban ; 
Az energiaforrások, mint a világ- 
gazdaság életének mozgatói. Az 
előadók közt ott találjuk Földvári 
Aladárt, egyetemünk Kossuth-dí­
jas professzorát. A földrajzi elő­
adások : A világesemények szín­
terei összefoglaló címet viselik. 
Két előadás szól majd a Szovjet­
unió Jeges-óceán, illetve Fekete­
tenger melléki vidékéről. Ssuez, 
a világforgalom keleti kapuja. 
Panama, a világforgalom. nyugati 
kapuja c. előadások a Földközi­
tenger és Közép Amerika legége­
tőbb problémáival ismertetnek 
meg bennünket, míg Guatemala, 
Vietnam, Kína, Indonézia, Korea, 
stb. című előadások azokról a 
helyekről szólnak, ahol ma a vi­
lágesemények lejátszódnak. Ez 
előadások közül többet is fog tar­
tani Kádár László egyetemi ta­
nár, a Természettudományi Kar 
jelenlegi dékánja.

Az előadások nem az itt ismer­
tetett sorrendben zajlanak majd 
le, hanem az aktualitás és a hall­
gatók kívánságának megfelelően. 
Elsőnek a napfogyatkozásról és 
a nyári időjárásról szóló előadá­
sok futnak, közbeékelve egy ak­
tuális földrajzi kérdést, s a többi 
előadások is váltakozva kerülnek 
hallgatóságunk elé, s hogy érdek­
lődését mindenkinek kielégítsük, 
azt is közöljük olvasóinkkal, hogy 
valamennyi előadás vetített ké­
pekkel, illetve a szükség szerint 
térképpel is lesz illusztrálva.

Eördegh Béla 
egy. ajd., a SZE titkára.

II »—Tw/ar jamumii—
iisálSifús nyílik 

ÍJerelf yóü f faluban
A berettyóújfalui földműves­

szövetkezet július 25-től augusz­
tus 5-ig árusítással egybekötött 
kultúrcikk kiállítást rendez.

A magyar ipar termékei mel­
lett a Csehszlovák Köztársaság 
és a Német Demokratikus Köz­
társaság árui is bemutatásra ke­
rülnek. A kiállított árukból bő­
séges választék várja a dolgozó­
kat. A kiállítás színhelye az újon­
nan létesített bútor szaicüzlet

Tföbb szépirodalmi és i/fás ági häng ott
kér a óidéit

Állami Könyvterjesztő püspökladányi könyvesboltjában

M INT DÍSZSZEMLÉN a katonák, oly mértani 
Uossággal kerültek egymás mellé a könyvek, 
az Állami Könyvterjesztő püspökladányi kuny­
hóijában. Gorkij, Fagya,jev, Ehrenburg, Jo- 
, Mikszáth, Móricz, Veres' Péter, Szabó Fal
nvvei. ....... „ ,
Nem, mégis tévedés lesz. Erre jövünk ra, na 
telebb megyünk a könyvespolcokhoz. Másutt 
n láttuk, itt is csak messzebbről hasonlított a 
tés a Jókai-, Mikszáth-, Móricz-kiadásokhoz. 
lójában azonban nincs egyetlen darab sem be- 
ük Néhányat kaptak. Az is gyorsan elfogyott, 
/an kelendő pedig, mint a fűszeres, boltban a 
nyer. vagy a cukor. Még sincs — és. hiába sür- 
ik a debreceni, esetleg a pesti központot. Vár­
jak — ez mindig a visszatérő válasz. Csak úgy 
id a panasz Biró Istvánná szájából. Igaz, meg 
ik rövid ideje vezetője a könyvesboltnak, de 
5i't már tisztán látja, hogy sokkal több szépiro- 
Imi, ifjúsági és — néhány témakörből — mezo- 
zdasági könyvre lenne szükség Püspoldadány-

- OzÉGYELEM MAGAM, hozzáteszem a ki- 
>1< nevében is, amikor valaki akár egy Jókai-, 
ír Mikszáth- vagy Móricz-kötetet kér. Nincs 
iái rosszabb, mint amikor azt kell mondani, 
ry nincs. De nehogy azt higyjék, hogy csalt Jó­
ból vagy Mikszáthból van hiány. Veres Pétért 
végtelenül szeretik. Ha most lenne száz kötet 

„Almáskert“-ből, egy hét alatt az is el­
nne, az is kevés lenne. így van ez a világ­
dalom klasszikusaival is. Nyomassanak sokkal 
ibet a kiadók, hogy itt, vidéken is kielégítsék 
olvasók Igényeit. Régebben bevált szokás 

It, hogy egy-egy könyv megjelenése előtt fél­
nék a rendeléseket és a már befutott jelentke- 
lekhez arányítottak a példányszámot. Hiába 
ómnak most 10-20.000 példányt egy-egy jó 
nyvből, ha a kereslet meghaladja ezt a számot 
Soha sem volt ilyen keletje a könyvnek, mint 

, Darai Imre, Szél Lajos villanyszerelő, aztán 
—,i cínrinr »-/ iskola igazgatójának a fia en­

nek a megmondhatója, akik igen bosszankodnak, 
ha az orruk előtt viszik el az utolsó darabot.

Nézzük az üzlet jelentéseit, amit a központnak 
küldenek ebből a hajdú-bihari községből. A szíve 
dobban az. embernek, amikor a2’,t látja, hogy mily 
olvasó nép lett a magyar. Nevetségesnek tűnt 
volna fel még néhány évvel ezelőtt, hogy egy if­
júsági könyvből két nap alatt 30 kötet fogy el 
Püspökladányban. Még félév alatt sem adtak el 
két tucatot abból. Most meg Hollós Korvin Lajos: 
„Vöröstorony kincse“ című munkájából nem tud­
nak annyit küldeni, amennyi gazdára ne találna. 
Negyven darab volt Németh Imre: „őserdők mé­
lyén“ című könyvéből is, de egy hét alatt az is 
elfogyott. Ha érkezik egy-egy csomag könyv, 
gyorsán híre megy a községben — és szinte egy­
más kezéből kapkodják ki. Borisz Polevoj: „Egy 
igaz ember“ című könyvének utolsó árusításra 
váró példányán majdnem összeveszett két ladá- 
nyi fiatalember... (Ha a könyvkiadókat még ez 
sem hatja meg, akár a Szépirodalminál, akár az 
Ifjúsági Könyvkiadónál, hát akkor mi ? ...)

Így VAN EZ a mezőgazdasági könyveknél is. 

Nem győznek eleget rendelni Popov: „Takarmá- 
nyozástan“-jából, Erdei—Kiinger: „A növényter­
melés gépei“-ből, Somorjai—Járanyi: „Rizster- 
mesztés“-éből. Az utóbbiból csak a borzas! állami 
gazdaság öt példányt kért. A méhészeti szak­
könyvek is igen keresettek.

Egy ÉRDEKESSÉG. Mióta a svájci labda­
rúgóvilágbajnokságon elvesztette a magyar csa­
pat a döntőt, sportkönyvvásávló ritka, mint a fe­
hér holló. Addig ? Hetenként 30—40 kötet is el­
fogyott. (Pedig a nívóval ezeknél hiba van. Igen 
gyenge Takács István: „Egy labdarúgó pálya­
futása“ ■— amely Bocsilc József életéről szól, nem 
jobb ennél Szekeres József: „7 : l“-e sem, még 
Feleki László „90 perc“ című könyve vezet, holott 
ez sem közelíti meg a „Tizenhat nap“-ot.) De 
most egyik, sem kell. A VB-döntő vereségét bosz- 
szulják meg ezzel az olvasók? Ne m tudjuk ...

Ha mégis így van, enyhe vigasz... De azért 
jobb sporttárgyú könyvekre szükség van,
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flSBÓTH MÉLTÓ UTÓDA LEHET

Nem volt még hatéves Madal hol­
tán, amikor ,,eljegyezte” magát a 
tenisszel. A teniszütő nagyobb volt 
ugyan a kisfiúnál, Madai Zoltán 
azonban meglepő biztonsággal for­
gatta kezében. Akkoriban még csak 
labdát szedett az egyetemi tenisz­
pályákon. a játék szünetében azon­
ban. ha tehette azonnal üteget''i 
kezdett. Egyre több szakember fi­
gyelt fel már ekkor a kis Madaira. 
Kora reggeltől késő estig ismerke­
dett ezzel a sportággal — ott töl­
tötte el szabadidejét a jó levegő,’ü 
egyetemi teniszpályákon.

Azóta nyolc esztendő telt el — 
Madai Zol tán ma „már” tizennégy- 
éves. A múlt esztendőben Asbótn 
József, Magyarország sokszoros baj­
noka elismerőleg nyilatkozott a fia­
tal debreceni teniszezőről. — Né­
hány év múlva magyar bajnok lehet 
belőle — mondotta ismerőseinek. — 
De addig is sok sikert szerez.

Ez év első fele az eddig kétkedő­
ket is meggyőzte arról: a debreceni 
Madai egészen kivételes tehetség. 
Tavasszal megnyerte Hajdú-Bihar 
megye felnőtt bajnokságát, majd az 
első helyen végzett a miskolci terü­
leti versenyen, ahol öt megye leg­
kiválóbb teniszezői indultak el. — 
Ekkor győzte le a diósgyőri Klucs'ü, 
az ország legjobb ifjúsági tenisze­
zőjét. (Igaz, azóta Klucs már vissza­
vágott a „Tízek bajnokságában” 
volt váratlan vereségéért.) Megverte 
Márkust, Szűnyit és Kaszát. Ezután 
következett Magyarország férfi fel­
nőtt bajnoksága, ahol szintén első 
helyen végzett. Legyőzte a pestv;- 
déki Kausitst, a győri Abrahámot, a 
diósgyőri Szőnyit és a döntőben az 
I. osztályú Nádudvarit, az edzőből 
lett versenyzőt.

Lovcsányi Jenő, a miskolci terü­
let válogatott teniszcsapatának szak­
vezetője (Debrecen is ehhez a kerü­
lethez tartozik. — A szerk.) Igen 
elégedett a fiatal Madai játékával, 
versenyzői tapasztalatával. így nyi­
latkozott a kis Madairól:

. — Madai Zoltán játéka erősen 
emlékeztet Asbóth József örökös 
bajnokunkéra, s ez nem véletlen 
mert Asbóth már több alkalommal 
rósztvett a debreceni versenyeken, 
ahol a kis Madai gyerek elleste a 
bajnok sti'usát, mozdulatait, játéi<- 
modorát, s remek utánzó képességé­

vel kialakított önmaga egy magas­
fokú ütéstechnikát, játékmodort. — 
Asbóth és Madai között igen jó ba­
rátság alakult ki. s a DC mérkőzé­
sek hőse minden debreceni tartózko­
dása alkalmával ellátja a fiatal fiút 
a további fejlődéshez szükséges ta­
nácsokkal.

— Hallatlan játékintelligcnciaja 
van ennek a gyereknek. Tenyeres­
ütése. kísértetiesen hasonmása As- 
bolhának: telilapáttal üti, hallatlan 
könnyedséggel. Éppen úgy mint 
Asbóth fénykorában, csodálatosan 
érzi Madai is, hogy az egyes hely­
zetekből milyen lobdasebességgel 
lehet ütni, s lábmunkáját nagysze­
rűen össze tudja hangolni az ütések 
tempójával. Fonákja vágott, jó tem­
póban keresztülvitt ütése, s néha 
centiméter pontossággal tud elütni a 
hálózó mellett, pl. vonalmentén — 
Rönte készsége jobb, mint Asbóth- 
nak volt ifjúsági korában, s ez a 
korszerű tenisz szempontjából igen 
biztatói Minden helyzetben -- a 
kellő pillanatban — bátran leüt. s 
talán egyedül adogatása az, ami el­
marad a többi ütésétől. Taktikai ér­
zeke, helyzetfelismerése elsőrangú. 
Mindig az adott helyzethez alkal­
mazza megoldását, bátran, gátlás 
nélkül, kezdeményező készséggel, 
de ha kell kivárja a helyzetet. Ki­
tűnően lehet irányítani mérkőzés 
közben Is, azonnal képes követni a 
kapott utasításokat. (Ez utóbbi nem 
a leghelyesebb módszer. Többszőr 
árthat, mint használhat a kis (Ha­
dainak.)

Lovcsányi végül arra kéri az Il­
letékeseket: vigyék feliétlenü) Buda­
pestre Madai Zoltánt, hogy megkap­
ja azokat a lehetőségeket, amelyeket 
nálánál sokkal kisebb képességű fő­
városi ifjú teniszezők élveznek. (Vé­
leményünk szerint ez sem lenne he­
lyes, mert a 14 éves Madai Zoli még 
legalább két esztendőt a családiház 
közelében töltsön el — edzője N ad ti­
ny! Károly fokozott felügyelete és 
segítsége mellett.)

Madai Zoltánnak sincs szándéka 
elhagyni Debrecent, mely büszke 
lesz arra, hogy a fiatal teniszezőben 
megtalálja a magyar teniszspovt 
Asbóth méltó utódját.

Ez Madai Zoltán szorgalmán, ta- 
nulnivágyásán múlik.

MA DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR 
KEZDŐDIK

a VTSB rendezésében az a kézilabda 
villámtorna, amelyen négy férfi és 
négy női együttes indul el. A mér­
kőzéseket a Postás Vörös Hadsereg 
úti pályáján játszák le és a villám­
torna bevételét az árvízkárosultak 
javára ajánlotta fel a VTSB.
SEPP HERBERGER NYILATKOZATA 
Sepp Herbergen, a világbajnokságot 

nyert német labdarugóval.)gátolt ed­
zője legutóbb tett nyilatkozatában 
kijelentette, hogy a jövőben ugyan­
úgy, mint a magyarok, egy állandó 
csapatot igyekszik szerepeltetni a 
nemzetközi mérkőzéseken, merr ez 
a legbiztosabb alapja a jő szereplés­
nek,

Herbergen tehát továbbra is a ma­
gyar labdarugó válogatottat tartja 
követendő példaképül. Ez megnyil­
vánul különben abban is. hogy a 
nyugatnémet labdarugó válogatott 
számára az eddig négy helyeit, 
évente nyolc mérkőzés biztosítását 
kéri.

Herbergen — mint mondotta — tud­
ja, hogy a gazdag nemzetközi ta­
pasztalatok tették olyan naggyá és 
sokoldalúvá a magyar válogatottat 
is.

MEGÉRKEZETT BUDAPESTRE 
AZ FVB-N RÉSZTVEVŐ KÍNAI SPORT-

KÜLDÖTTSÉG ELSŐ CSOPORTJA
A XII. nyári főiskolai világbaj­

nokságon résztvevő külföldi spor­
tolók közül elsőnek a kínaiak érkeztek 
meg Budapestre. A Kínai Népköztár 
saság első csoportjának versenyzőit 
és játékosait szombaton reggel Zá­
honyban — a szovjet —magyar ha­
tárállomáson — a DISZ Központi Ve­
zetősége és az FVB szervező irodá­
jának tagjaiból álló küldöttség fo­
gadta.

A budapesti nyugati pályaudvarra 
a kora délutáni órákban futott be a 
gyorsvonat.

A magyar fiatalok és a FVB ren­
dezőbizottsága nevében Hollós Ervin, 
a DISZ Központi Vezetőségének titká­
ra mondott üdvözlőbeszédet.

Tieu De-min, a kínai sportkül­
döttség vezetője megköszönte a szí­
vélyes, meleg baráti fogadtatást.

RÖVID SPORTHÍREK
Hajdú-Bihar ifjúsági válogatottja 

ma délután Szolnokon mérkőzik a 
csoportelső Nógrád megye együtte­
sével. A jövő vasárnap Debrecenben 
Hajdú-Bihar megye—Budapest, míg 
előtte Szabolcs-Szalmár—Heves me­
gye mérkőzéseket játszák le. — A 
b. Lokomotív ma Békéscsabán ját­
szik, ebben az összeállításban: 
Papp — Molnár. Geller, Csüllögh — 
Simonyi, Tass! — Somogyi. Horváth, 
Bánki (Asbóth), Bors, Sáfrány.

VAS- ÉS FÉMHULLADÉK IPARI
VÁLLALAT segédmunkásokat 
keres vasrakodásra. Munkaru 
hát. bakkancsot, esőkabátot és 
egyéb védőfelszerelést, kedvez­
ményes álon ebédet és mun­
kásszállót biztosítunk dolgo­
zóinknak. Cím: Budapest. V11 
Madách Imre úl 7.

AZ ŐSZI IDÉNY NEMZETEKKÖZ3TTI 
VÁLOGATOTT LABDARUGÓMÉRKÚ- 

ZÉSEI
A labdarugóvilágbajnokság után 

szeptembertől kezdve ismét igen 
sok, s érdekesnek Ígérkező mérkő­
zést játszanak az európai orszá­
gok válogatottjai. A különböző or­
szágok labdarugószövetségei érdig a 
következő találkozókat kötötték le:

Szeptember 18: Svájc/B — Dánia/L. 
(Hely bizonytalan). Szeptemoer 19: 
Dánia—Svájc, Kopenhága. Szeptem­
ber 19: Norvégia—Svédország, Os'lo, 
Szeptember 19: Magyarország—Ro­
mánia, Budapest. Szeptember 26: 
Szovjetunió—Magyarország, Moszk­
va. Szeptember 26: Belgium — Nyu- 
gat-Németország, Brüsszel.

Október 2: Észak-Írország — Anglia 
(Hely bizonytalan). Október 3: 
Ausztria—Jugoszlávia, Becs. Október 
10: Magyarország—Svájc, Budapest, 
Október 10: Luxemburg—Svájc/B. 
Luexemburg. Október 10: Svédor­
szág—Dánia. Stockholm. Október 
10: Skócia—Magyarország/B. Glas­
gow. Október 16: Wales—Skót ia, 
Cardiff. Október 17: Nyugat-Német- 
ország—Franciaország, Hannover. 
Október 17: Franciaország/13—Suar- 
vidék, Lyon. Október 24: Magyaror­
szág—Csehszlovákia, Budapest. Ok­
tóber 24: Belgium—Hollandia, Ant­
werpen. Október 27: Norvégia— 
Ausztria, Oslo Október 31: Svédor­
szág—Ausztria, Stockholm, Október 
31: Dánia — Norvégia, Kopenhága.

November 3: Skócia—Oszak-Íror­
szág, Glasgow, November 7: Ír­
ország—Norvégia, Dublin. Novem­
ber 10: Anglia—Wales (Hely. olzony- 
talan)). November 11: Franciaország 
— Belgium. Párizs, November 14: 
Magyarország-Ausztria, Budapest. 
November 28: Portugália—Argenti­
na, Lisszabon.

December 1: Anglia—Nyugat-Né- 
metország, London. December 5: 
Olaszország—Argentina, Róma. De­
cember 12: Spanyolország—Argen­
tina, Madrid. December 19: Portu­
gália—Nyugat-Németorszag, Lissza­
bon. December (Időponl bizonyta­
lan). Spanyolország—Ausztria, Mad­
rid.

A GOLYÓSCSAP AGYGYÄRBAN a 
„Nők a tervért" mozgalom keretén 
belül Dán Erzsébet — Kinek 216 
százalék az átlagteljesítménye — 
három társának adta át munka­
módszerét. Munkatársai mind 100 
százalékon felül teljesítőnek, közü­
lük Barkóczi San dómé 180 százalé­
kot ért el.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmeqyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti- a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen TntLf alussv-tér 10
Telefon: 42-54, 48-40, 43-37, 84-07. 

szabadság Lapnyomda váltalat

Hírek

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erős éjsza­
kai lehűlés, kevés felhő, száraz idő, 
gyenge szél, a nappali hjmirsiklet 
főleg nyugaton emelkedik. Várható 
hőmérsékleti értékek vasárnap reg­
gel: 9 —12, délben 24 — 27 fok kö­
zött.

SZEPTEMBER 1-ÉN 2 éves ápoló­
nőképző tanfolyam indul a '-'őrös 
Hadsereg útja '22. szám alatti ápoló­
nőképző iskolában. A tanfolyamra 
jelentkezhet minden 17—30 éves nő, 
aki legalább 6 elemit végzett.. A pá­
lyázatot augusztus 15-ig kell beadni, 
születési anyakönyvi Kivonattal, is­
kolai, hatósági vagyoni és orvosi bi­
zonyítvánnyal és sajátkezűiéi; irt 
részletes önéletrajzzal együtt. A tan­
folyam ingyenes Kiképzést, bentla­
kást és élelmezést biztosit.

A BUDAPESTI IPARI TANULOK 
Központi Ének-, Zene- és Tánc- 
együttesébe jelentkezhetnek olyan 
fiúk és lányok, akik már részesíti­
tek zenei oktatásban és az általános 
iskola 7 osztályát elvégezték. Jelent­
kezni Debrecenben, az Állami Zene­
iskolában lehet minden délelőtt 
9—12-ig.

A KISIPAROSOK tanulót szerződ­
tethetnek. Á tanuiótartásra vonatko­
zó tudnivalókat a városi tanács ipa­
ri osztálya (Tanácsháza I í. épület 
földszint 100-as szoba) vagy a Me­
gyei Iparitanulo iskola igazgatósága 
(Fűvészkert-utcai általános iskolá­
ban) adja meg minden nap délelőtt 
9—12 óra között.

A HAJDÚNÁNÁSI BÉKEBIZOTT- 
SÁG augusztus 1-én a központi 
kultúrolthonban bált rendez, 
amelynek tiszta bevételét jz ár­
vízkárosultak megsegítésére for­
dítják.
DR HELMBCZI LAJOS klinika’ ta­

nársegéd, bőrgyógyász és kozmeti­
kai szakorvos rendelőjét megnyitot­
ta a Vörös Hadsereg útja 73. sz. 
alatt. Rendel: hétköznap 5—7 kö­
zött.

AZ UJIRÄZT TSZ asszonyai, Sze- 
kercés Istvánnéval együtt a közsé­
gek közötti „40 mázsás kukoricater­
més" mozgalomért harcolnak, de az 
aratásnál is jó munkát végezték. Va­
sárnap egy magános asszony gabo­
náját vágták le.

A BALMAZUJVAROSI VÖRÖS CSIL­
LAG tsz-ben Király Jánosné MND5Z 
titkár munkacsapatvizetö, 4 gyer­
mekes asszony eddig 173 munkaegy­
séget teljesített.

A HAJDUBAGOSt SZABADSÁG 
tsz-ben dolgozik Török Bál intőé. A 
járás asszonyait minőségi dohány- 
termelési versenyre hívta M. a do­
hány négyszeri kapálását vállalta.

Mozik műsora
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor 1 fo­

rintos helyárakkal: Ezerarcú hős, 
délután háromnegyed 2, •!, ti, egy­
negyed 9 órakor: Puccini. Uj, színes 
olasz film. — Hétfőn Háromnegyed 
4, 6, 8 órakor: Puccini.

BÉKE: Ma délelőtt il órakor 1 
forintos helyárakkal: Halálraítélt 
hajó, délután háromnegyed 2, 4. ti.
8 órakor: Örs a hegyekben. — Hét­
főn háromnegyed 4, 6, 3 órakor:
őrs a hegyekben. Színes, magyarul 
beszélő szovjet film.

METEOR: Ma délelőtt 13 órakor 
1 forintos helyárakkal: Ezerarcú 
hős. délután háromnegyed 3. 5 és 
egynegyed 8 órakor: Örs a hegyek­
ben.

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9 és 11 óra­
kor 1 forintos helyárakkal: Nevess 
velünk, délután 2, 4, 6, B órakor: 
Revizor. Színes, magyarul beszélő 
szovjet film. — Hétfőn délelőtt 10, 
12, 2 órakor: Örs a hegyekben, dél­
után 4, 6, 8 órakor: Vidám verseny, 
Költözik a hivatal. Magyar film.

PETŐFI KERT: Ma este 9 órakor: 
Bajazzók. Olasz film. — Hétfőn este
9 órakor: Vidám vásár. Vidám zenés 
szovjet film.

&
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MIRA BABY!

STADION KERT: Ma este 9 órakor:
Puccini. — Hétfőn este S órakor: 
Puccini. Uj, zenes színes olasz film 

Népnevelő I. Rákosi telep és T» 
tarozó Vállalat: Ezüstszínű por.

Népnevelő IL Repülőtér: Ezred
lánya. Wolaffka-talep: Vihar.

Népnevelő III. Nyúlás: Házasság 
hozománnyal. Sernevál V.: Kis ée 
nagy boldogság.

Népnevelő IV. Kerekes-telep: Es­
ned lánya.

Népnevelő V. Csapókért Hl, és 
Tégláskert: Szkánder bég.

A Munkásmozgalmi Intézet 
kérése

A Magyar Munkásmozgalmi 
Intézet -hazánk felszabadulása 10. 
évfordulójának megünneplésére 
emlékalbumot ad ki. Ezért kér 
mindenkit, akinek a felszabadu­
lásra (szovjet csapatok bevonulá­
sa, fogadása stb.), vagy a felsza­
badulást közvetlenül követő idő­
szakra (földosztás stb.) vonatko­
zó fénykép, vagy írásé« doku­
mentum van birtokában, segítse 
az anyaggyüjtő munkát s értesít­
se a Magyar Munkásmozgalmi 
Intézetet, Budapest, V. Alkot­
mány utca 2.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Születések: Fuchs Vilmos, Zsák ti. 

13. Ildikó: Máté Sándor, Dobozi-úti 
bérház, Sándor; Baranyai József, 
Korponai u. 1. Anikó: BIrinyi Pál, 
Szoboszlai Papp István u. 6. Pál. 
Eszter, ikrek; Csíki Dezső, Széchenyi 
u. 52. Vilmos; Doró János, Vámos- 
pércsi-úti Colonia XXIII. János; Für­
tös Sándor, Széchenyi u. 3. Sándo:;; 
Richter László, Létai út 47. László; 
Sinai Sándor, Bem tér 14. Katalin; 
Tyúkodi László, Dobozi-bérház 11 
László; Vásári István, Maróthy 
György u. 37. András: Virágos Imre, 
Pacsirta u. 50. Margit; Zentai Lajos, 
Nyíl u. 135. Erzsébet.

Halálozások: Csonka Miklós K 
.Tóth u. 12. Völgyi János, Salétrom 
u. 3. Bökönyi Andrásné Halasi Ju­
lianna Bánk 95. Erdei István, Kishe­
gyes! út 40.

MÜBÜTOR háló eladó. 
Téglás. Vörös Hadsereg út­
ja 4. Simalné.

RÁKÓCZI utca 60. számú 
ház eladó egészben vagy 
részben.

SZÉP 12 darabból álló 
ebédlőbútor eladó. Hajdú­
szoboszló, Kossuth utca 5.

ELADOK szép berhsirei 
8 hetes malacok. Diófa ut­
ca 36.

RADIO, ebédlőszekrény, 
kézikocsi, fényképezőgép, 
kerékpár, villanytűzhely 
eladó. Apponyi utca 10.

ÍRÓGÉP javítás Lufimán. 
Dimitrov utca 5. (Miklós 
utca). Telefon : 47-80.

ELCSERÉLNÉM t-g).szoba, 
előszoba, konyha speizos 
lakásomat, kétszoba kom­
fortossal. Megtekinthető 
csak vasárnap Rákóczi 
utca 53. II. ajtó.

1 NYILAS szőlő termés­
sel eladó. Martinkán, Késes 
utca 72.

FÉMFELDOLGOZÓ fel­
vesz nikkelező, fcmcsiszoló 
szakmunkást és anyagmoz­
gató segédmunkást. Víg­
kedvű Mihály utca 50. AH

JÓ kereseti lehetőséggel 
aszfaltozó és kövező szak­
munkásokat felvesz az É. 
M. 61/5. Szakipari Épito 
Vállalat Debrecen, Kishe­
gyes! út 3. szám. All

FELHÍVJUK Debrecenből 
elköltözni, vagy helyben 
hozzátartozóikkal össze- 
költözni szándékozókat, 
hogy megüresedő lakásai­
kat vállalatunknál kell el- 
'adásra felajánlani. A kár­
talanítási összeget azonnal 
készpénzben fizetjük. Deb­
receni Ingatlankezelő és 
Közvetítő Vállalat, Vörös 
Hadsereg útja 10. AH

SÜRGŐSEN keresünk 
megvételre bármilyen
nagyságú lakásokat azon­
nali készpénz kártalanítás 
mellett. Debreceni Ingat­
lankezelő és Közvetítő Vál­
lalat, Vörös Hadsereg útja 
10. AH

DEBRECENI Baromfifel­
dolgozó Vállalat, Diószegi 
út 9. női és férfi munka­
erőket szerződtet szeptem­
ber elsejétől idénymunkára 

AH
MEGVÉTELRE keresünk 

használt pénztárgépeket. 
Cím: Kiskereskedelmi Vál­
lalat, Karcag. AH.

ELADÓ 7 darab egyéves 
(keresztezett süldő. Aczél 
utca 35. AH.

JO kereseti lehetőséggel 
asztalossegédek felvétel­

inek. Jelentkezni:. Guthi fa- 
I lóger asztalosüzem. AH

HAJDU-BIHARMEGYEI 
Tatarozó és Építő Vállalat 
kőműves, ács. festő, aszta­
los, vasbetonszerelőket és 
segédmunkásokat felvesz 
helybeli és vidéki munkák­
ra, 10 forint különélési- 
pótlék vidékieknek bizto­
sítva. AH

VARRÓGÉP műszerészt 
felvesz a Gazdaműhely 
Vígkedvű Mihály utca 52.

AH.
ITALMÉRŐ pultot keres 

az Arany Bika szálloda. AH
MINDENFÉLE zsírhulla­

dékot vásárol és ugyanott 
segédmunkásokat fizikai 
munkára felvesz a MÉH 
Vállalat, Külsűvásártér 3.

500—750 köbcentiméte­
res motorkerékpárokat ol­
dalkocsival és kisebb mo­
torkerékpárokat bérletbe 
veszünk Ajánlatokat Deb­
receni Vízművek, Kossuth 
utca 43. kérjük leadni. ÁH

FÉRFI segédmunkásokat 
nehéz fizikai munkára fel­
veszünk. Debreceni Élelmi­
szerkiskereskedelmi Válla­
lat. AH.

A DEBRECENI Sütőipari 
Vállalat 16—18 éves korig 
bezárólag .tanulókat vesz 
lel a sütőiparba. Jelentkezés 
és a feltételek ismertetése 
a vállalat Nyíl utca 73—79 
szám alatti irodahelyiségé­
ben a személyzeti előadó­
nál. AH.

VASESZTERGÁLYOST, ■ 
aki lakatos munkához is 
ért, órás szakmunkást fel­
vesz a Finommechanikai 
Vállalat, Kossuth utca.7., 

All.
NE dobja el használt 

nylon harisnyáját! Két pár­
ból egy pár harisnyát, 
vagy egy párból egy pár- 
zoknit kötünk. Háziipari 
Szövetkezet, Kálvin tér 2. 
szám. AH,

A DEBRECENI Orvosi 
Műszergyár Ispotály u. 5. 
Perfekt gyors és gépírót 
keres azonnali felvételre.

FAJTISZTA törzskönyve­
zett vizsla kölykök eladók. 
Árpád tér 45.

KÖZÉPKORÚ komoly nőt 
ötéves gyermek mi»'lé ke­
vés házimunkával felve­
szek, Svetits bérház, fotc- 
riport.

HAJ DU SAMSON Községi 
Tanács Végrehajtóbizott­
sága a község lakossága 
részére egy önálló pék­
mesteri állásra pályázatot 
hirdet, aki a községben 
oéküzemet állítana fel, az 
j. '-ntkezzen a VB. elnök­
nél. AH

ELCSERÉLEM szép utii.i 
egy szoba, kc-nyhás lakáso­
mat speizosért vagy na­
gyobbért. Honvéd utca 17.

ZONGORA, Stelczhamer, 
jókarban eladó. Tóth, Haj­
dúszoboszló, Vörös Hadse­
reg utca 35.. 7000.— forin­
tért. AH

EGY íróasztalt és két 
szekrényt iratoknak keres 
a Háziipari Szövetkezet. 
Kálvin tér 2. ÁI1

ELADÓ 100-as Sachs mo­
tor, koca süldő. Vörös Had­
sereg útja 31. (újságosnál).

BÖRDIVANY eladó. Meg­
tekinthető hétfőn. Gége kli­
nika.

EGY hatméteres góró el­
adó. Eötvös utca 116.'

ELADÓ Híd utca 10/a. 
házrész 200 négyszögöl te­
lekkel, mellékhelyiségek­
kel, beköltözéssel. Ugyan­
ott házrész 200 négyszögöl 
telekkel, mellékhelyiségek­
kel.

GYERMEKSZERETŐ nőt 
egésznapos, vagy délutáni 
elfoglaltságra felveszek. 
Gorkij fasor 6., 1. emelet.

ELADÓ 2 darab négyhó­
napos malac. Rákóczi utca 
10.

ELADÓ Romokkert, Vé- 
csey utca 27. számú félház 
sürgősen. Érdeklődni Vé- 
csey utca 36.

MÉLYÉPÍTŐ Ipari Válla­
lat műszaki titkára teljes 
üzemgazdasági ismeretek­
kel állást változtatna buda­
pesti vállalattól. Kelemen, 
Csapó utca 55.

HORDARKOCSI eladó 
nagy rakterűiéitől, ballon­
gumis, csapágyas. Simonffy 
utca 28.

ELADÓ ruhavászon anyag 
gyapjú hálókabát, fotel, 
asztaltüzhely. Bem tér 28.

ELADÓ egy diőfurnéros 
komplett hálóbútor. Fürst 
Sándor utca 5., első ajtó, 
jobbra.

ELADÓ erős rézágy, fali­
óra, gyerekágy, asztal szé­
kekkel, fürdőkád, nyúl ket­
reccel együtt. Eötvös utca 
74.

KÉT hektoliter ezerjó 
bor eladó. Lázár utca 1.

ELADÓ egy rekamié, kél 
fotel, kerek asztal. Luther 
utca 21.

JÓKARBAN lévő lovas- 
hinló eladó. Honvéd utca 
42.

SZÉP csontszinű háló el­
adó. Domokos Lajos utca 
2b.

TÍZ méhcsalád Nagybo- 
conádi kaptárban eladó. 
Perec dűlő 13. Barkó.

ELSŐRANGÚ bécsi hang­
versenyzongora eladó. Ti- 
szacscge, Jókai utca 11.

KEMÉNYFA félháló el- 
adó. Apaffy utca 16. Tóth.

ELADÓ Kodak duó 
620-as 4.5 x 6-os fényképe­
zőgép, beépített távmérő­
vel, 3.5 objektiv com pur- 
zár. Magyar-Szovjet Barát­
ság útja 36. Kürthy.

ELADÓ ház szoba, kony­
ha, speiz, azonnali beköl­
tözéssel, sürgősen. Báthori 
utca 38. Csapókért.

BEJÁRÓNŐT keresek 28- 
ára, vagy elsejére. Mester 
utca 15.

ELADÓ ház beköltözés­
sel. Vasvári utca lt. szám. 
Tüzérlaktanya mögött.

WELSH-féle angol nyelv­
könyvet vennék. Homok 
utca 44. Bacsy.

ZONGORA kifogástalan 
állapotban eladó. Domb ut­
ca 1. Érdeklődni vasárnap.

JÓKARBAN lévő fehér 
szárnyasajtó tokkal együtt 
eladó. Faragó utca 22.

JÓMINŰSÉGÜ új dupla 
rekamié epinglé huzattal 
olcsón eladó. Pacsirta utca 
13.

ELADÓK ikcrablakoknak 
alkalmas ablaktokok, 3 da­
rab. Sámsoni út, Kender 
utca 5.

PUCH 250-es motorke­
rékpár jó állapotban sür­
gősen eladó. Attila tér 4.

SZALAGFŰRÉSZT meg­
vételre keresek hajtóerő­
vel, vagy anélkül. Kozma 
Sándor kerékgyártó. Vér­
tes.

BÉKE utca 18. számú 
ház gyümölcsössel sürgő­
sen eladó. Beköltözhető.

100-AS Csepel lemezvll- 
lás motorkerékpár kitűnő 
állapotban eladó. Varga­
kert, Kerti utca 29.

ELADÓ családiház be­
költözéssel. István út 73. 
Barnáck.

BÁ.RMILYEN adminisztrá­
tori munkakörben clhe­
lyezkednék. Szállítási teen­
dőkben jártas vagyok, örsi 
Antal, Bihari út 4/b.

CSAPÓ utca 79. számú 
házrész eladó. 2x1 szobi, 
konyha, üzlethelyiséggel, 
lakáscserével beköltözhető.

A KALVIN-TÉRI kelme­
festőüzletből három bele 
elcserélt zöldes börberi 
nadrágot, aki tévedésnél 
elvitte, sajátja ellenében 
szolgáltassa vissza.

TANGÖHARMONIKA 
„Hohner" 48 basszusé« el­
adó. MÁV Kolónia XX. épü­
let 1.
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A minis 
ban íonto 
Kisipari 
és a lakos] 
rozat kim- 
zeneknek 
ság szüks 
kell term 

Az inté 
lépést jel- 
a Kisipar 
valóban a 
zisaivá v 
megyei K 
hí hónapi! 
kintetbenj 
fontos köa 
példát: al 
gozó és J| 
bar mcgyJ 
és fémipd 
vetkezetbd 
jólképzéttj 
iparosok j 
haimarosaj 
vette a J
gyártanám 
szerüségrd 
nagyobb j 
Jeti cik-k I 
nem kova 
rendelései 
A szövetJ 
fásának ti 
millió for] 
rendelései] 
vetkezet 
galmas m] 
lejtkeztek] 
helyen is,| 
vetkezeteB 
ros kap\ 
vagyis kij 
nyék és J 

Okulva I 
most a n] 
zat után 
gozó és j] 
hogy két 
lékben o'| 
keket állij 
éta keres] 
gyermekk] 
kétszeresig 
kocsit, ro] 
ükét, kij 
aluminiur] 
két, dri] 
gyárt a 1 

A KTSI 
delemmel! 
látott töl 
gyártásáéi 

A jó é.J 
azonban -J 
tétele. Ez]

Hazái 
gozását, 
leumot al 
fcldolgozl 

Erre f 
Beinek hl 
uek min fi 
mincszorl

Szép I 
a debrccil 
az expori 
lembe vél 
zászlaját. 
Központ 1
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